

# NÉPLAP

1-es lista, győztes lista!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 1947. SZÁM 199

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. AUGUSZTUS 24. VASARNAP

## Lássunk tisztán: ki akart kolchozt?

Mindössze egy hét választás elbennünköt a választásoktól. — A pártok harcának nemese és nemtelen vetélkedésének nagy része már a hátunk mögött van. A küzdelem vége felé már többé-kevésbé kialakult a nagy nap, augusztus 31-ének várható eredménye. A tények, tapasztalatok alapján nyugodtan állíthatjuk: az idei választások a demokrácia színe alatt a Magyar Kommunista Párt jelentős sikerével fogják végződni.

### Alattomos rágalmozás

Amit mi tudunk, azt tudja a reakció is. Látja a nép segítő, céltudatos, dolgos barátainak, a kommunista növekvő népszerűségét s ezért beestelen harcindulást kezdek a falvakban kolchoz- és csajkamészt, a városban, különösen az értelmiség körében a tagállam badarságát terjesztgetik. Mi erre csak azt mondjuk: a választások ne a nép ellenségeinek rágalmozása, hanem a legjobbak értékmérő, tetteink után ítélenek rolnak.

Rákosi Mátyás debreceni beszédeben visszaméltóztatva a határozat hallgatóságát arra, hogy a felszabadulás előtt azt terjesztették: a kommunista majd megnézik mindenki tenyerét és aki nem elég piszkos vagy érdes, azt felakasztják. Azután arról regélték, hogy a kommunista minden tempótól bezárnak, legjobb esetben mozivá és múzeumává változtatnak. Később, hogy a földreformról semmi sem lesz, mert jönnek az amerikaiak és visszadják a szétmért parcellákat. Erdemes, ma már ezekre a rágalmozásokra szót vesztegetni? Nem, hiszen mindenki nevet rajta. Így tesszük a kolchoz-, a csajka-, a tagállam és a többi, aljas számtalossal kiagyalt rémálmával is.

Ha csak a választási szövetségbe tömörült, koalíciós pártoktól kívüli, nyíltan reakciós pártokká születtek ezzel a választással, nem sokat hederítenénk rá. De mit szöjünk akkor, ha ezt a szövetséges, demokratikus pártok, teszik? A Kiszgázpárt odáig megy, hogy nyomtatásban, debreceni lapja vezércikkében szítja a kibontakozó kommunista győzelmet elgáncsolni próbáló, szervezeti rágalmozásokat. Ezt írja a „Debreczen” 1947. augusztus 22-i vezércikkében:

„A földreformot mi ugyanúgy akartuk, mint a munkáspártok, sőt volt idő, hogy erőteljesebben követeltük, mint bármelyik párt Magyarországon: amikor a munkáspártok az ipari dolgozók problémáival voltak elfoglalva, vagy a földkérdés megoldását a kollektívizmus útján keresték.”

### A „Debreczen” orosz mintát követel

Ha a kiszgázpárti sajtó ennyire nem veszi tekintetbe a választási szövetséget és az ellenünk folyó lázításnak nem is burkolt formában teret ad, akkor mi is megtehetünk annyit, hogy megírjuk a tiszta igazságot.

Nézzük csak meg: ki nem akart Magyarországon „bizonyos időben” földreformot, ki akarta a kolchoz-rendszert a magyar parasztságra ráerősíteni?

A „Debreczen” 1945. február 24-i számában „Út a földreformhoz” című cikkében szóról-szóra ezt írja:

„Kétségtelen, hogy minden ország, amelyik a földosztás problémájával még foglalkozik, nagyon sokat köszönhet Oroszországnak, amelyik végigjárta a földreform előváráját és minden iskoláját és ma olyan gyakorlati tapasztalatokban gazdag út áll mögötte, hogy ezen a téren bátran tanító-mestere lehet a világ bármelyik népének.

Nincs tehát semmi szükség arra, hogy most bármilyen tiszteltreméltó okból saját magunk kísérleteket folytassunk és kitaláljuk, milyen módon lehetne és kellene a földreformot úgy végrehajtani, hogy boldoggá tegyük a családokat, melyek kis földhöz jutnak, elégedetté tegyünk egy hatalmas társadalmi réteget és az egész országnak haszna legyen az új rendszerből, mert a népet támasza a földhöz jutó, tak hatalmas tábora lesz. — Kérdezzük meg, milyen úton járhat az oroszok, akik olyan földreformot valósítottak meg, amelyről különben egyetlen modern nyugati állam sem csinálhatott. Kövessük őket a földreform terén, ne küzdjünk gyermekbetegségekkel, hanem menjünk rögtön a végére a dolgoknak, nézzünk szembe nyíltan a nehézségekkel és az orosz tapasztalatok alapján valósítsuk meg a magyar földbirtokreformot!”

Tehát a „Debreczen”, a Kiszgázpárt lapja — sőt, abban az időben egyetlen, tehát hivatalos lapja — a kormány székhelyén nyíltan ellenzte a földosztást, a szegényparasztnak magántulajdonhoz juttatását és az Oroszországban jól bevált kolchoz-rendszert bevezetését követelte!

### A „Néplap” a magyar megoldás mellett

A válasszal nem maradtunk adósok. A „Néplap” 1945. február 27-i számában Révai József „Ultradikálizmus jobbról” című vezércikkben utasította vissza a földreformellenes, kolchoz-rendszert követelő programot. Ime, ezt írtuk szóról-szóra:

„A Magyar Kommunista Párt és a Nemzeti Parasztpárt földreformot hirdet. Ertsük meg jól, nem parasztorradalmat, nem kollektívizációt, hanem földreformot, becsületes földreformot, nem többlet, de nem is kevesebbet.”

Erre jörmek az ultradikálizmus jobbról és azt mondják: mit nekinék földreform! Mit veszdjünk mi magyarok a magyar problémák magyarul való megoldásával: utanozzuk egyszerűen azt, amit az oroszok csináltak! Nem kell földreform. Gyertünk mindjárt a kollektívizálással! Ha lúd, legyen kövér!

Nem kell hozzá nagy politikai bölcsesség, hogy átlássunk a szítán. Ki hiszi el, hogy ezek az ultradikálizmus jobbról komolyan akarják azt Magyarországon, mint az oroszok csinálták? Ki hiszi el, hogy a reakció földreform helyett jobb szeretne parasztorradalmat, kiszgázásokat helyett kollektív földtulajdonot? Senki se hiszi. De hát akkor miért ícitálják túlradikális programokkal a munkásság és a parasztság pártjait?

Az ultradikálizmus jobbról

## Nem visznek ki gabonát Hajdú megyéből

### Szabadcukrot, szappant, margarint kap Debrecen Megindul az olajütés és árpagyöngykészítés

Ménes János helyettes polgármester — amint a „Néplap” megírta — csütörtök délután Budapestre utazott, hogy a város közéleti helyzetét könnyítő kedvezményeket szerezzen a kormánytól. Ménes János pénteken este érkezett vissza Budapestre, ahol a Gazdasági Főtanácsnál, az Anyag- és Árhivatalban és a közéleti minisztériumban folytatott tárgyalásokat. A Gazdasági Főtanács ígéretet tett, hogy rövid időn belül öt vagon szabadcukrot küld le Debrecenbe, ami a dolgozók között kerül szétosztásra. Varga István, az Anyag- és Árhivatal

elnöke nagyobb mennyiségű szappan kiutalását helyezte kilátásba, amit szintén az üzemi munkásság fog megkapni.

A legsúlyosabb a zsirellátás, amiről Szobek államtitkárral tárgyalt Ménes János. Az államtitkár elmondotta, hogy a zsirellátás körül országosan bajok vannak, de a helyettes polgármester értekezéses és határozott állásfoglalására a már Győrnek kiutalt, vagonba rakott s még el nem indított 10.000 kiló margarint Debrecennek utalta ki. A margarinszállítmány legkésőbb hétfőn megérkezik Debrecenbe, Ménes János Kifejtette az

államtitkárnak, hogy a margarin egymagában nem elegendő és ha zsír nincs, legalább olajra van szüksége a város lakosságának. Az államtitkár engedélyt adott a Hajdú vármegye területén feltehető összes napraforgó kiütésére és a város lakossága között való szétosztására.

Kántor László, a közéleti minisztérium vezetője is tárgyalt a gabonaállításról az államtitkárral, aki nyolc vagon árpát utalt ki Debrecennek árpagyöngy készítésére, továbbá utasított, hogy a Hajdú vármegye területén lévő gabonakészletet irányítsák el más-

## Azonnali segítséget a jégkársújtotta gazdáknak!

### Szabó István, az MKP hajdúmegyei titkára az elvert területen

Köz tudomású, hogy szerdán hatalmas jégverés pászfázott végig több debreceni és hajdúszági határrész. Különösen Debrecen és Hajdúszörmény határából jelentettek rendkívüli károkat és Szabó István MKP képviselő számtalan dolga közt is idét szakított szombatn arra, hogy eleget téve a jégkársújtotta szegényparasztnak és újjázdák kérésének, személyesen nézze meg a helyzetet, hogy aztán segítséget próbáljon kihozni a károsult gazdáknak a kormányzattól.

Debrecenről egy-két kilométerre, a Bősörményi-út két oldalán mindenfelé leterülő levelű kukorépa és dohány-sorok látunk.

Szabó István többzör kiszáll az autóból, hogy közelről megismerje: mekkora kárt is okozott a jégverés. Megkönnyebbülve állapítjuk meg, hogy a tengeriben nem tudott jelentős kárt tenni, legfeljebb csak a kései fajtában. Papp Imre kismacsi újjazda másfél köbös dohányföldjén akar-

merre néz az ember, mindenfelé csak a sűrű, ályuggalt levelű szomorúan lefelé konyuló hatalmas dohányleveleket, megdőlt szárazkat lehet látni.

— Ilyen hasznat adott a jó István! — tördeli a kezét Pappné és sűrű panasz közt mondja el, hogy a másfél hold dohányosból kilencedmagával kellett volna az összegét behúzkodni. Őt fiú, meg két lány van s az összes öt gyereknek kell a családból iskozába menni.

S a környező Dragota, Dobi, Berecz-, Kátóna-dűlők mindegyikében hasonló a helyzet. Hajdúszörmény határában szintén nagyon sokféle volt jégverés, de számottevő kár itt is — mint általában mindenfelé — csak a kései tengeriben, dohányban és a szőlőben mutatkozik.

Gellén Imre, az MKP hajdúszörményi képviselőjelöltje kalauzol a jégkarsújtotta határrészekben.

Az ugardűlőben, Nagyzelemében, a Réten, a Váson-féje iskolától befelé Dedőháti, a Rókaháton és a

Pródon a Békás-részen van nagyobb jégvár, összesen vagy 7-8000 katasztrális holdon. A Pródon derékbatört kukoricájú földdek mellett subanunk el s ahogy Csikós Sándor újjazda mondja, ezeken a földeken bizony nincsen semmi, csak a pusztá eső.

Különösen a kései tengeriben tett súlyos kárt a jég. A tengeriföldeken végigvonuló jég perze főleg a fakarmánykészletben fogja éreztetni hatását.

A dohányt meg szőlőt elvert jég azonban valóban egzisztenciálisan sújta a kisparasztokat. Úzúton is felhívjuk az illetékesek figyelmét, hogy

az annyi ék fermészeti csapással meglátogatott hajdúszági jégkarsújtottak várják a segítséget

és demokratikus kormányzatunknak, amely a Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére a lehetőségek szerint eddig is segítt ott, ahol tudott, feltétlenül meg kell találni ez esetben is a segítés módját.

nem más, mint a reakció kísérlete a földreform elgáncsolására — nem nyílt, hanem hátamögötti, alattomos eszközökkel. A szegény parasztságot próbálja a reakció a demokratikus földreform ellen igazolni, azzal a hátsó gondolattal, hogy így talán meg lehet akadályozni a földreformot és meg lehetne menteni a nagybirtokot. De a magyar demokraták nem lehet megtevészen! Tudjuk, hogy csak a hang Jákóé, a kéz azonban Ézsau szörös keze.

Nem, az urak nem fogják célt érni a túllicitálás taktikájával, hitába bantcsolják, hogy utanozzuk az oroszokat: mi a magyar problémákat magyarul akarjuk megoldani. Hibba csúsznak be-

nünket kollektívizációra, mi szerények vagyunk, beérjük a földreformmal. De ebből nem engedünk!”

### A tények után ítéljenek!

A tényeket, az igazságot nehéz letagadni. Akkor, amikor mi, kommunista azon fáradoztunk, hogy több, mint hatszáz ezer nincstelen magyart magántulajdonhoz, földhöz juttassunk, akkor azok, akik ma bennünk szeretnének alapítvány rágalmakkal bemocskolni, azok követelték a kolchozt, azt, hogy ne adjunk 5-10 holdas kis magántulajdonra a jogos jussát követelő parasztságnak.

Mindert nem jó kedvünkben

mondtuk el. Nem örülünk annak, hogy a választási szövetség, az adott szót nem tart vissza egyes pártokat szövetséges társuk, a kommunista megálgalmazásától. De ha már így állunk, akkor lassak a választók a teljes igazságot!

A magyar dolgozók ne higgyenek az álnok propagandának, nézzék a tényeket. Nézzék meg, ki tett eddig az ő érdekében annyit, mint a kommunista. Ha megnézik, nem kétséges, hogy a földreform, az orszérgépítés, a hidés vasútépítés, a stabilizáció, a hároméves terv pártjára, az orszérgépítő Kommunista Pártra fogunk szavazni!

Hába a levitelt földesurak meslerkedése: A hajdúsági parasztek földet nem adnak vissza

A Magyar Kommunista Párt hajdu-bihari vezérleje Nagy Imre, a földosztó miniszter... Erdemes megérteni tehát, hogy az a munka, amit két és fél esztendője minél a magyar demokrácia egyik leg-nyugtatóbb vívmányát a föld-reform törvény kibocsátásával el-erősített, Debrecenben másként fej-ződött be.

Megírta már a "Néplap", hogy a Békéscsaba 477. számú 177 holdas birtokból indok-olattal nagytek meg 100 hold-át a Rajta-erőföld tulajdoná-ban mint parasztbirtokot.

Ugyancsak a törvény szemlé-mével ellentétben szabták ki 100 hold-át a nyugaton tartózkodó Pász-tor Ferencnek, 155 holdas birtok-ból. A többi fél sem osztották, csak kishasznóbérléket adtak ki — hátha hajaján a tulajdonos és visszaveheti. Ezeket előbb a Me-gyei, majd az Országos Földhiva-tal szentesítette, bár az UFOSt-nak és a parasztnak ezzel ellen-tétes a véleményük.

A már hamisított volt ka-tonárszék, parasztnyitók ügy-velek is ugyanúgy szípoloz-mák a kishasznóbérléket, mint annak előtte.

Nekik maradt a föld, amit a pa-raszt művelt, míg ők távol voltak. A parasztek tartatja tovább családostul, de hasznát az urak látják. Ha aszály, ha jégverés van, a bérléket fizetni kell, még az adót is. Az állam ad haladékot, vagy ha indokolt, még elengedést is, az urak, a „parasztbirtokosok” soha.

Most meg aztán még az eddi-gekre is rádupláznak értek, hogy vannak, akik segédkezet nyujta-nak azokhoz a manipulációkhoz, mellyel a földjükből átadják ki-forgatni megint a parasztekot.

Nem elég, hogy Raachbauer Ödön 100 holdat kapott visz-sza, most még bizonyítani ki-vánja, hogy min parasztbir-tokosnak — nyilván igyek-szik elfelejtetni, hogy disznó-kereskedelemből szerzették an-nak idején a földet — még másk, 100 hold is visszajár nekik.

Ez a földesúr, akiről mindenki tudja, hogy egyéb gondja sem volt, mint hiteltől hajtatva, ma-gát billegetni jobbra-balra, kellő haasít leve, az a „Néznak, János?” Vajjon hányszor vette ki aratás-kor a kaszát a földművelők te-réből, hogy maga álljon be ver-sényt aratni?

Nem, nehéz bizonyítani, hogy a sokaság holdak urai vajmi keve-let törődnek a gazdálkodással s mégis a visszaigénylési tárgyalás során az Országos Földhivatal ki-nyilatkozza is, még a Piszántúli Földművelési Tanács elnöke is a földesúrnak adtak igazat.

De éppen ilyen hátr ember Rickl László is, akinek előzői a pult mögött gardálkodtak, meg a Vásáryek, akik ugyan sohasem ballagtak a napi munkától fárado-lan, vasvillával vállukon a trágyas-erekér után, mint csodájuk, de annál többet az Arany, Bika éter-mében a ócs városokról és poli-tikai konspirációktól fáradtan-  
Most mégis kevesek talájják a visszaadott földet, még műparaszteket is állítottak tanúknak, hogy soha urak nem voltak.

méindig az éke szavát markolják. S a tárgyalás bírái hisznek nekik és a parasztek megint ehek har-majadójára juthat.

Nem egészen így áll a dolog, nem tréfából mondták ki a pa-rasztek, hogy „már pedig följet vissza nem adunk”. Ha az urak köpönyeget fordítanak és urakból parasztnak vallják magukat — a parasztek nem. Uraknak többé földet vissza nem adnak, sőt még azt is követelik, amit hátsó gondolattal eddig nem osztottak föl, csak hasznóbér-letként kezelik.

Az a föld, aki megműveli — ezt a bíró uraknak és tanácsagoknak is tudomásul kell venni ezután. Azonban ha nagyobb nyomatek kedvéért a „földosztó miniszter” is értesülte adná az Országos Föld-hivatal urainak, hogy mi volt a törvény szelleme, amikor két és fél esztendője azt munkatársával kidolgozta, nyugodtban dolgoz-nának a debreceni meg hajdúsági parasztemberek is. Erre kéri Nagy Imre elvtársat, az MKP hajdúmezei listavezetőjét.

VEG LÁSZLÓ.

Viharos városi közgyűlésen ismét eltaktikázták a Villanygyár mérnökigazgatói állásának betöltését

Szabó Kálmán polgármester ar-tolotta meg szombat délelőtti a Déri-műzomban Debrecen város rendki-rüllyi közgyűlést.

A városi hároméves terv ismerte-lése után Nagy Lajos (FKP) után Kővári László (MKP) hangoztatta, hogy a hároméves terv meggyazik a Magyar Kommunista Párt által elkészített hároméves tervvel, csak kevesebb a városi hozzájárulást az állammal szemben. Kifogásolta, hogy a magántöke nincs kimunkálva. Leitner Jenő közsönélet mon-erte a tervbizottság tagjainak és javaslatot tett, hogy a grógyzárjót magántöke bekapcsolásával valósi-ták meg. Dr. Erdős Imre (SZDP) külföldi segítség szükségességét hangoztatta és felelőtlenségnek nevezte, amit Kővári mondott. Ekes vita alakult ki ezután, s a polgármester választási demagógiának nevezte a kritikát a város vezetősége ellen. Beszédet a Kiszegedapárt és a Szociáldemokrata Párt egyhangúan megapította.

VIHAR A VILLANYGYÁRI, IGAZGATÓI ÁLLÁS BETÖLTÉSÉNél

Viharos hangulatban került sor a következő tárgysorozati pontra, a Villanygyár igazgatói állásának be-töltésére. Losinszky Tibor gépész-mérnöknek üzembiztos igazgatóvá való meghívására.

A legnagyobb meglepetésre az elő-adó Orsz István tanácsnok bejelen-tette, hogy a törvény „titkos szava” zást ír elő, Balogh Elemér (MKP) hangoztatta, hogy

Balázs János megválasztásakor aki a Magyar Közösség tagja volt, nem ragaszkodik a titkos szavazáshoz.

Losinszkyt az iparügyi és a belügy-miniszter egyaránt elfogadják, dele-leges tehát a titkos szavazás. Szabó István (SZDP) ragaszkodik a titkos szavazáshoz. Mint mondta, a

szakképzettsége meg kell állítani. Molnár József (MKP) felteszi a kérdést, mennyiben szükséges a szakképzettség megapításához a titkos szavazás? Rémítőtől aztán arra, hogy a tendencia nyilvánvaló: azért, mert Losinszky pártönkivüli, elárkóznak előle. Ménes János h. joglármester élesen beszégtel, hogy valahányszor a város érdekeiről van szó.

sőt kézek lefogják a város tisztviselőit.

Losinszky személyében a polgármes-terrel együtt állapodtak meg; mér-nökre feltétlenül szükség van.

Szabó Kálmán polgármester hangoztatta, hogy az áramlétszámítás deficitese üzemmé változtatja a Villanygyárat s legalább két mérnökre van szükség.

A szavazás eredménye: 28:20 el-lenében elvetette Losinszky Tibor üzembiztos igazgatóvá való kine-vezését.

Orsz István ab. tanácsnok elő-terjesztést tett Török István tüz-olacsaanaanaaada ecececececece e-olotórtá részére bizonyos előnyök megdásához a minisztériumba való felterjesztésre. Kommunista rész-rolhangzik, hogy

Török István nyugatra vitte a tüzoltófelszerelést.

egy másik bizossági tag pedig odakiált: Most nem kérnek titkos nem is lesz.

Javitani kell a városi hajdúk helyzetét!

Ötven fillér jut óránként Debrecen város keményen dolgozó altisztjeinek

Talán senki annyit nem lát-fut, mint a város több mint száz-as létszámot kivevő altisztja kara. Bár az ősi szép „hajdú” nevet viselik, mégis sok páru van arra, hogy a helyzetüket ne lássák ugyanolyan széprek.

Rendesen 6 órára kellene bejárnóm a hivatalba, de már fél 6-kor itt vagyok, hogy min-den elvégzemek — mondja Barina István, a számvetésig al-tisztje. — Takarítás, rendezgés, majd szaladgás iktatóba, kiadó-ba. Emelétről emelre fel. Ez így tart 3 óráig, amikor 9 órai munka után hazamehetek. Persze, sok-szor a városban is kézbesíteni kell a közleményeket, értesíté-keket. Ez így megy naponta. De telen ráadásul még a főtésről és a fahordásról is nekem kell gon-doskodni. Akkor még korábban kell bemenni, hogy 2-3, vagy 4 kályhát is befűtsék és a hiva-tal meleg legyen. A legszigorúbb számítás szerint is hetenként 6 de nem ritkán tíz órával dolgo-zunk többet, mint az ipari mun-kások. Ezért kapunk aprélsban 50 forintot, meg most augusztus-ban is ugyanannyit. Még félforint-nak sem felel meg óránként.

A kapuviszegen bevezetett hajdúk helyzete sem jobb — világosít föl az örmester. — 9 helyett ma csak 5 látja el itt a hotező szolgálatot 24 óráat egyfolytában. Másnap köz-besít 8 órán kerestűl: nek a városnál, nem úgy, mint a postánál, ahol a XII-ből indu-lnak. — Persze, vannak olyanok, akik nek még az állásuk is bizonyta-

szavazást? Ismét vihar támad s a törvényhatóság úgy dönt, hogy nem támogatja Török István kéré-sényét. Szabó Kálmán polgármes-ter drámai módon tiltakozik a hang ellen, amely felütötte fejét a törvényhatóságban és sürögősen községi választást (1) követel.

A szombati közgyűlés után a föláb már messziről kilóg az egész villanygyári komplexumból. 11 nappal előtte a közgyűlés 22-22 szavazattal foglalt állást Losinszky kinevezésével kapcsolatban, és a polgármester úgy döntött, hogy az üzemi bizossági határozatát (ezzi függővé Losinszky megvá-lasztását.

Az üzemi bizossági azóta irás-bell javaslatot tett Losinszky kinevezésére s az előkészítő bizosságot is megszavazták.

A titkos szavazás elrendelése csu-pán taktikai fogás volt, amely igaz, törvényes, de csodálatoskép-pen sem Balázs, sem más szociál-demokrata tisztviselő választásá-nál nem alkalmazták.

A lényeg: most sincs mérnöke a villanygyárnak, a határozat értel-mében új pályázatot írnak ki és valószínűleg addig, amíg nem akad szociáldemokrata jelentkező, odakiált: Most nem is lesz.

Javitani kell a helyzetükön, elő-sősorban a státuszrendezés során de valami állandó pótlókat is biz-tosítani kell a tulajdonk fejjében. Eddig kaptak az 1938-as köls g-veles terhére ruhát, meg lábbelit, nyári ellátmányt is. Most júniusban a eszima is megérkezett, de kérnek még idejében köpönyét, mert azzal senki sincs ellátva, még két pár talpalást is évente, hogy a sok jár-kaásban elkopott elköpött lábbelit-rendbe hozhassák.

Nem könnyű szolgálat — mond-ják — de szőlősen eljátjuk, ha értünk is tesznek valamit.

Közellátás

Kenyérjegyzelmelés. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy 255-én, hétfőn a hiteági élelmiszertörvény 9-12-es ken-yér szelvényével, továbbá a pótló-gyék 17-24. szelvényével elismomás-lez a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

Kenyérjegyzelmelés. Felhívja a köz-ellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának a figyelmét arra, hogy a hiteági élelmiszertörvény 13-15. ken-yér szelvénye, továbbá a pótló-gyék 25-31-ig kenyér szelvényi 31-én, va-sárnap este-érvényre és arra kenyér szolgáltatható ki.

A béke méreteinél is gazdagabb vásár nyílik szeptember 5-én Budapesten

Két hét múlva, jövőben nyitva áll már Budapesten az Őszi Vásár, amely az egész magyar ipar és véte párhuzamban a melő-gazdaság majd minden ágazatának első hatalmas bemutatásá-vekk óta.

A vásáron közel ezer kiállító vasú részt. Szeretelmű fog egyes külön akciókkal Jugoszlávia, Ausztria és Norvégia is.

A vödök közönsége a vásárigazgatóvány alapján 50%-os utazási kedvezményben részesül. A vásári szolgálatához csatolt szállásren-delő lap alapján e hó végéig mindenki előre gondoskodhatik. Budapesti Idegenforgalmi Hivatal után merőre (szállásról.)

INGATLANFORGALOM

Az elmúlt két héten a következő debreceni és hajdúmezei ingatlanok csereltek gazdát:

Sütő László és neje eladták Szólnoki Győző és nejenek Somogy-Bacso-sgarát 8. számú házukat és kertjüket 20.000 forintért. — Tokaji József el-adta Tokaji Sándornak Borz-utca 6. számú házának kőhatodrészt 1000 forintért. — Nagy Sándor és neje el-adták Luci Mihály és nejenek Lega-ny-utca 8. számú háskat 6000 forint-ért. — Nánassy István és társai el-adták László Zeigmondnak Kuruc-utca 72-a. számú házukat 2000 forintért. — Gódy Józsefné eladta Rácz Józsefnek és nejenek 3 hold szántójának egyötöd részét 1300 forintért. — Öv-Feja Imréné eladta Orsz István-nak 2 hold 499 négyzetöl méterű ingatlanát 6000 forintért. — Vigh István és neje el-adták Berzeli János és nejenek Cucán 2 hold földjüket 4800 forintért. — Id. Egeli József és társai eladták Melega Ernő és nejenek Ondódon 2 hold 700 négyzetöl méterű szántójukat 3225 forin-ért. — Boda Julianna eladta Hor-váth Istvánnak Ondódon Perc-dűb-őben lévő 1 hold 1350 négyzetöl mé-

szántóját 2000 forintért. — Schreiber Berta és társai eladták Ifj. Böszörm-nyi Lajos és nejenek hajdúmezei háskat 2000 forintért. — Pihesay Gábor és neje eladták Várady István és nejenek felsőházai 2 hold 340 négy-zetöl méterű szántójukat 3200 forintért. — Nádassy József és neje eladták Tar Jánosnak belmagasvárosi háskat 2000 forintért. — Kun Sándor eladta Papp Gáspár és nejenek 2 hold 260 négyzetöl méterű nádudvári ingatlanát 3200 forintért. — Bury Károly eladta Bali Andrásnének egykei háskat 1500 forintért. — Domány Arnold és neje eladták Horváth Lajos és nejenek egykei háskat és ingatlanukat 17.000 forintért. — Öv. Steiner Józsefné örö-kösei névben Bárdos Irma eladta Szabó István és nejenek újletai háskat 1700 forintért.

Anyakönyvi hírek

Születések: Horváth József MAV in-kaos, Zsuzsanna; Vince Béla villany-szerelő, Béla; Pásztor József timár, Emília; Kovács Imre npsz., Katalin. Házaságok: Szénási Lajos—Pataki Julia; Hiripe Ferenc—Kovács Julia; Bihari Mihály—Tompa Kornélia; Pocs István—Porgács Erzsébet; Fridevszky Béla—Erdős Erzsébet; Csibi László—Horváth Etelka; Ádám László—Kiss Mária; Bernát Károly—Csuha Mag-dolna; Póllagi László—Szerencs Le-ke; Oltai Tibor—Somogyi Mária; Ja-nak Gyula—Kovács Erzsébet; Kautler Ferenc—Ludmann Róza; Mész Tamás—Böör Jóna; dr. Sallógyi István—Némere Mária; Tardi Gábor—Csuna Porsira; Dobos Imés—Falvai Róza. Halálozások: Sebertyén Antal 73 é. Pocsogy-ut. 23. dr. Miszty Károly 67 éves, Arany János-utca 2. Vécsei Ju-za 1 napos, Háló 57.

Füzessen elő

a „Néplap”-ra!

HOL SZÓRAKOZZUNK?

POLLÓ MOZ. Ma utoljára! LEHULL AZ ALARC Hét napos koncertsorozat a Főszerepben. Magyar Áll. Főszerepben. Deleczli L. Pataki J., D. Döncwé és Solhy Gy. Előadások tel s, di s és tel s; vasár. és ünnepnap u. a. 11-kor is. Meteor-filmstúdió: Augusztus 24-25-én, vasárnap, hétfőn GARY COOPER korszakosabb alakítása. A LIPANG a fekete szultán. Az izgalom, pé d. Man bátorság és ezer kaland telegettelien. cetas-ülmie. Szévtetéses híradó

# 1-ES LISTA: több ruha, több élelem, több cipő!

## 1.80 hadifogoly jött szombat este

Szombaton este valamivel félhatár után Máramarosra jött a hadifogolyok seregével 1680 hadifogoly jött meg Debrecenbe a körveendő összeállításban: 153 tisztjelölt, 453 legénységi állományú, 692 polgári internált, 290 nő, 2 munkaszolgálatos. A foglyok túlnyomórészt Szibériából és a délnyugati Ukrán köznépekről jöttek.

## Megszökött két volt Sulyk-párti képviselő

Halter Béla volt Sulyk-párti képviselő augusztus 19-án a hajnali órákban elhagyta Budapestet és a magyar-osztrák határon átlépte a határt. Halter hírtelen elbűnös kapcsolataiban áll azaz a szabotázs-kísérlettel, amelyet a Magyar Textilipar gyári gyárában a múlt héten lepleztek le.

Szerdán Pál József szabadságpárti képviselő szintén megszökött. Mindkettőnek bizalmas kapcsolata voltak rekrutációs szellemű közgazdasági tisztviselőkkel, akik vállalkoztak a két, jobboldali politikai kiszöktetésére.

## LEMONDOTT A GÖRÖG KORMÁNY

Maximosz szombat délután a királyi palotába hajtatott, hogy átnyújtsa Pál királynak lemondását.

## Talicskát a kukibusoknak!

Molnár József, a szakszervezetek hajdúmezei titkára erősen felhívta az államépítészeti hivatal figyelmét, hogy a hajdúhadházi útépítésnél 150 kubikos közül többen jogosan talicskát követelnek. Az államépítészeti hivatalnak módot kell találni, hogy a talicskát beszeressék és ennek árát folyamatosan a munkások béréből levonják. Elhívta az államépítészeti hivatalt: úgy osszák be a munkások teljesítményét, hogy azok legalább napi 20 forintot keressenek.

## A választás hírei

- A választási hirdetmények a vonatkozó rendelkezések által előírt határidőben a debreceni választókerület egész területén, beleértve Hajdú és Bihar vármegye községeit is, kifüggesztésre kerültek.
- azonos értekezlet a hatósági választási irodához, hogy egyes öszi bizottságok elnökeit, nem találják meg azok, akiknek névjegyzékivonatára volna szükségük. A hatósági választási iroda újabb felhívja az öszi bizottságok elnökeit, vagy helyetteseiket, hogy az öszi helyiségek a táján jelöljék, hogy a napnak mely óráiban adnak ki névjegyzékivonatokat és abban az időben tartózkodjanak lakásukon vagy az öszi helyiségekben.
- Az 8, 15, 19, 48, 49, 89, 92, 94, 95, 98, számú öszi bizottság elnökei névjegyzékivonatokat ügyében jelentkezzenek a hatósági választási irodában.
- Névjegyzékivonat az öszi bizottságok elnökei vagy helyetteseik 1947. augusztus 28-án déli 12 óráig adhatnak ki. Ugyanazonnap délután 18 óráig kötelesek a névjegyzékivonat nyomtatványokait a hatósági választási irodában elszámolni.
- A szavazólapokat újabb rendelkezés szerint nem Debrecenben, hanem Budapestben nyomják. Eddig még nem jött értesítés, hogy a szavazólapokat Debrecen mikor kapja meg. A szavazólapok kiállítását tehát kísérjük figyelemmel a helyi lapokat, mert a hatósági választási iroda azonnal szét fogja osztani a szavazólapokat, amikor megérkezik.

SAVAZZ A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRTTAL!

## Teljes kommunista siker a külsőségek ügyében

# Már javítják a városi szükséglakásokat, számos telep útját és közvilágítását

Ki törődött a múltban a külsőségekkel? Talán Külcsey polgármester, akinek legfőbb gondja az volt, hogy városi parkok bokrai, elcsúszott örszemek elhőnörítse? És egyáltalán ki mert volna felcsempészni a szavát a muliban a kisemberek, a telepek lakosainak érdekében? Ez a múlt juttat eszembe, amikor néhány héttel ezelőtt kezembe nyomták kinn a Rákosi-telepen azt a röpcedulát, amelyen fölött börtöt a következők állottak:

### MIK A KÖZVETLEN FELADATAINK?

Követeljük a Kishegyesi-út közlekedését, feltöltését.

Követeljük az utcai világítás kibővítését a Pozsony-úton, a Pósa-, Torozsók-, Tegez-, Kunhalom- és Barcaság-utcákon.

Követeljük a városi szükséglakások kijavítását.

A röpcedulát a Rákosi-telepi Kommunista Pártszervezet adta ki.

Nem sokkal később aztán megnéztem a Kishegyesi-út szükségtelepét is. Ménes János h. polgármester mondja el alaposan átvizsgálta az egész telepet. Az elcsúszott lakásairól már adtuk helyszíni közvetítést. A kerületi párt-szervezetek titkárai mindenütt összeírták a külsőségek legégetőbb problémáit. Bangó Sándor elvtárs, a Tégyláskerti Pártszervezet titkára salakozást követel, a kerékestelepek szintén. A Wollfka-telepen az utcai világítás kibővítését és helyreállítását, a Szabadságtelenen járdát és a vízlevezető árkok elültetését követelték a kommunisták. A telepek dolgozói egy emberként sorakoztak fel pártszervezetünk mögé. Voltak persze hangok a túldoláról is; híreszteltek: választási korlefogás az egész Demagógia.

## MINDENÜTT FOLYIK A MUNKA

Nekünk, kommunistáknak felesleges feladni ezeket a rágalmakra. Tetteink már is cáfolták: azok a legsürgősebb külsőségi városrendezési munkálatok, amelyeket a kommunisták követeltek, mindennél elkezdődtek és még a választások előtt befejeződtek. De választójón helyettünk Kalenda Lóránd műszaki tanácsos, az elfoglaltan városi szakember.

A szükséglakások rendezéséhez a Lóránd — mondotta Kalenda Lóránd — 22.000 forintot irányoztunk elő. A tetőfedést, üvegezést, kútjavítást már megkezdtek, az asztalosmunkát már kiadtuk. A Kishegyesi-út makadám útburkolat átépítése megkezdődött. A villanygyár megkezdte a Rákosi-telepen, a Pozsony-úton, a Pósa-, To-

## Női kabátot VÁGOTOL

Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

|                |                                   |                 |
|----------------|-----------------------------------|-----------------|
| 45-ös fők      | ETKEZÉSI BURGONYA érkezett        | 107-ös fők      |
| Vá r-u. I. sz. | Általános Fogyasztási Szövetkezet | Kossuth-utca 7. |

rozók-, Tegez-, Kunhalom- és Barcaság-utcákon a közvilágítási hálózat kibővítését.

Ménes János h. polgármester körbenjárására a Wollfka-telep közvilágításának rendezésére a városi világítási vállalat megszavazta a szükséges összeget. Közmunika keretében elvégezték csak a fuvar kerül külön pénzbe; a munka már folyik a Mária Kálmán-utca és az azt keresztező észak-

déli irányú utcák vízlevezető árkoknak elültetését. Komoly feladatot jelent a Huszár Gál-utcai bitumenes járdá teljes újjáépítése ami régi jogos kívánsága a telep lakosságának és amit a Magyar Kommunista Párt erélyes fellépésére elindított a város. A munkát már kiadtuk és a legutóbbi jelentés szerint meg is kezdtek. A Tégyláskertben a Tegez- és Barcaság-utca salakozása elkészült.

## A munkanélküliség levezetésében a közlekedésügyi minisztérium vezet

hangoztatta Bebrics államtitkár a debreceni vasúti üléseken

Valamennyi debreceni vasutas megjelent szombaton délután a DVSC-pályán, ahol a Magyar Kommunista Párt vasutasgyűlésén Bebrics Lajos államtitkár beszélt. Bencs Mihály megnyitja után Bebrics elvtárs rámutatott a mostani választások óriási jelentőségére. Vázolta az elmúlt két és fél évtized eredményeit, melynek során minden jelentős kezdeményezés a Kommunista Párt nevéhez fűződik. A munkanélküliség levezetésében egyetlen minisztérium sem tett annyit, mint a közlekedési. Az utóbbi időben egyre több olyan volt alkalmazottat,

vesz fel a vasút, akik mint letöltendő munkások kerültek elbocsátásra, miután a forgalom úgy a személy-, mint a teherúti szállítást terén emelkedik és a vasutasok jó munkája révén ismét fokozódott a bevétel. Ezeknek a száma is megközelíti a 7000-et. A továbbiakban valamennyi visszavételére sor kerül és a kiadott munkadíjak 3-4 hónap múlva levezetők az egész vonalon a munkanélküliséget.

Rámutatott arra, hogy a közlekedésügyi miniszter, Gerő elvtárs, valamennyi vasutas számára biztosította a téli tüzelőellátást, a

a kerékestelepi Rudójt-utca kocsijának salakozását megkezdtek — fejezte be nyilatkozatát Kalenda Lóránd.

### MEGVALÓSULTAK

#### A KOMMUNISTA NŐVÉDELÉSEK

Kommentárja nincs szükség. A kommunisták, akik a gyakorlati munka és eredmények hívei vagyunk, felajánlottuk követeléseinket és meg is valósítottuk azokat. Amikor útjavítást, szükségtelepi átvezetést, közvilágítást követelünk, nem szavazatokra számítotunk, hiszen kiáltunk a dolgozók érdekei mellett akkor is következetesen, amikor még szó sem volt választásokról. (—6—)

## Tömegesen lépnek be a pedagógusok a Magyar Kommunista Pártba

Holnap délelőtt Alexits kultuszállamtitkár beszél a debreceni nevelőkhöz

Holnap, hétfőn nagy napja lesz a debreceni pedagógus társadalomnak: dr. Alexits György kultuszállamtitkár elvtárs Debrecenbe jön. Alexits államtitkár ismerik már a debreceni pedagógusok a június végi pedagógus nagygyűlésről, már akkor mindnyájan a szívükbe zárták megnyerő, közvetlen egyéniségét. Szívesen, nyílt beszédért.

Előadása délelőtt 10 órakor kezdődik az Arany Bika nagyszalonnában.

Nemcsak a debreceni pedagógusok között, hanem a megyében is nagy az érdeklődés a számos községből jelentettek be a nevelők, hogy résztvesznek a gyűlésen. Megjelenik az előadás teljes számban a Debrecenben folyó szakmai előkészítő tanfolyam hallgatóság is. Az előadást az MKP pedagógus csoportja rendezte. Este a Magyar Kommunista Párt megyei bizottsága összejövetelt rendez a kultuszállamtitkár isztéletére a Széchenyi-utcai színházban. Az est főrendezője Gáspár János elvtárs, a színház igazgatója.

Az utóbbi időben, a Magyar Kommunista Párt eredményes harcát látva, melyet a nevelők érdekében folytat,

számos nevelő felismerte, hogy osztályhelyzetük megfelelően a Kommunista Pártban a hely.

Kálmán, a piarista gimnázium tanárának, dr. Kiss Árpádnak, „Dóczy” polgári iskolai tanárnak, Gallyas János ref. polgári iskolai tanár, Kapusi János tanyai tanító, dr. Juhász Géza tanárnak, Egyed Anna tanyai tanító, Kiss András tanyai tanító és még sokan mások. Vidéken többek között Pálffy

nyugdíjasokat is beleértve. Az öszi bevásárlások során pedig burgonya, hagyma- és káposzta szükségletét fogja biztosítani, melynek kifizetésére januártól kezdve egyenlő részletekben kerül sor.

Bebrics államtitkár közel két óráig nagyjelentőségű beszámolóját azzal fejezte be, hogy a nemzetgazdaságon terített asztala mellett azelőtt a gyárosok, bankárok és földesurak ültek, most pedig a parasztnak és munkásnak is a haladó értelmiségnek kell adajutnia. Előre ezért a győzelemért előre a Magyar Kommunista Párt!

## Megjelent a vagyondézsma rendelet

A Magyar Közföldny augusztus 20-án számában tették közzé a 10.130-1947. Korm. számú rendeletet, amely az egyszerű vagyondézsma és az egyszerű vagyonszaporulati dézsma megállapításáról és beszedéséről szól.

Egyszeri vagyondézsma kötelesek fizetni a vagyonadó fizetésére kötelezettek közül azok a természetes személyek és külön kezelt vagyontömegek azelelő, akiknek 1947. január 1. napján meglévő tiszta vagyonuk értéke a 75.000 forintot meghaladta.

Ugyanazon vagyondézsma kötelesek fizetni a részvénytársulatok, szövetkezetek, KFT-k, részvényre alakult betéti társaságok, bányatársulatok, takarékpénztárak és pénztételek átvételre jogosított intézetek, különösen az előbb említett társasági formában vagy üzletkörüben működő külföldi vállalatok magyarországi telepei.

Fontig 7 százaléka, 120.000 forintig 8 százaléka, 150.000 forintig 9 százaléka, 200.000-ig 10 százaléka, 250.000-ig 11,5 százaléka, 300.000 forintig 13 százaléka, 400.000 forintig 15 százaléka, 600.000 forintig 17 százaléka, 800.000 forintig 19 százaléka, egymillióig 22 százaléka. Ha a dézsma alapja az egymillió forintot meghaladja 25 százaléka fizetendő. Ezek a kulcsok a természetes személyekre és külön kezelt vagyontömegekre vonatkoznak.

A többi vagyondézsma kötelezetre nézve, kivéve a szövetkezeteket, a következő kulcsok érvényesülnek: 100.000 forintig 10 százaléka, 250.000-ig 12 százaléka, 500.000-ig 14 százaléka, egymillióig 17 százaléka, kétfélmillióig 20 százaléka. Ha a dézsma alapja a kétfélmillió forintot meghaladja, a kulcs 25 százaléka. Az állam, a törvényhatóságok és a közszolgálati vállalatok, valamint szövetkezetek így adóznak: 100.000 forintig 3 százaléka, 250.000-ig 4 százaléka, 500 ezerig 5 százaléka, 500.000 forintot túl 6 százaléka.

Sántha Kálmán professzor:

# A Magyar Kommunista Pártra szavazok!

Fiatalt magyar orvos járta 1936-37-ben az amerikai egyetemeket, hogy az idegsebészetből, a nálunk még gyermekcipőben járó orvosi tudományából minél többet ellessen s idehaza gyakorlati munkájával kösse össze sokéves laboratóriumi munkáját.

Ami az agysebészetnek ma a legvan nagyobb szakértője hazánkban, mint dr. Sántha Kálmán, a debreceni idegklinika professzora.

A tudományos kutatókat sem hagyta abba a különösen az epilepszia gyógyítása terén végzett komoly kísérleteket. Az idegrendszer bonyolult mechanizmusának zavarait kutatja, melyek megfigyelték a súlyos kórnak a gyógyítását tenné lehetővé. Számtalan tanítványát sikerült az orvostudomány erre az új és nálunk még töredék útjára vezetnie.

Dr. Sántha professzorral, ezzel a kissezervált tudóssal, a szellemi és idegélet törhetetlenül szivós kutatójával folytatunk néhányperc beszélgést arról, vajjon miért szavaz a Magyar Kommunista Pártra — az egyes listára. Arra számítotunk, hogy a tudományos körökben igen jól ismert professzor szabadkozni fog, mint legtöbben, akik a magánéletbe való beavatkozásnak, a titkosság megsértésének tekintik az ilyen kérdést. Ellenkezőleg, határozottan megmondta a véleményét. Világosan, köntörfa-azás nélkül.

A Magyar Kommunista Pártra szavazok, annak ellenére, hogy nem tartozom a tagjai közé, mivel Magyarországon a demokrácia építésére ebben a pártban látom a legnagyobb garanciát.

A Kommunista Pártban látom a legzárkózottabb ideológiai egységet, ami vonatkozik a párt egészére és magukra a személyekre is. Akik az a pártot személy szerint vezeték, bennem a legnagyobb elismerést és bizalmat váltják ki.

A beszélgetés során nyoma sincs a rezerváltságnak, amiegyékként alapvető tulajdonsága egyéniégének. Inkább a hit — maga is megjegyzi, nála inkább ez dominál, a hit — ami szavaiból kiveszül. Nem tudna egyetlen olyan mondatot sem kiejteni, ami ellentétben áll hitével, ami nem felel meg-felfogásának.

Ebbe a néhány mondatba sűrítettség meggyőződését, amit a Kommunista Párt két és fél éves munkája belőle, a tudósból, a kutató munkát és a gyakorlati eredmények terén komoly sikereket elért professzorból kiváltott.

Igy lett hát két és fél év alatt a nemzeti pártja a Kommunista Párt.

Az öntudatos paraszok, az

**TETŐFEDÉSI munkákat vállal a TETŐFEDŐMESTEREK SZÖVETKEZETE DEBRECEN, Hatvan-utca 43. szám**

**Csővestengeri és lucernadara** állandóan kapható Mindennemű termények darálása **Darálómalom CSAP UTCA 3 SZ.**

országépítő munkások mellett a kiváló tudósok és benne látják zálogát a népi érdekek védelmének. Önfellesség nélkül mondhatjuk: nem ok nélkül.

## Húsz mázsa zsirosszódát hoztak be feketén

A debreceni rendőrség gazdasági osztálya nagyszabású árdragítás ügyében indított nyomozást. Az árfelügyelet tudomást szerzett arról, hogy titkos úton zsirosszódát hozták be feketén a városba, amit a hatósági ár többszörösen hoztak forgalomba.

A jelentés alapján a gazdasági rendőrségnek hamarosan sikerült elfognia Takács János nyíregyházi kereskedőt, aki 22 mázsa zsirosszódát hozott be Debrecenbe és a 7.50 forintos hatósági ár helyett 22-25 forintért kénálta.

Megállapította a rendőrség, hogy az árdragítás ügyében több debreceni kereskedő is részese és ügyük kivizsgálására a nyomozás még folyik.

## 20 százalékos áramárendmény a kisfogyasztóknak

Értesítjük a t. áramfogyasztó közönséget, hogy az Anyag- és Árhivatal 154.638-1947. III. (b) 1. §. sz. rendeletével a villamos energiafogyasztás egységáraitól az egyes fogyasztói csoportokra vonatkozó következő árendmények adását rendelte el.

1. Lakás céljára szolgáló helyiségekben magánvilágítási célokra fogyasztott villamos energia egységáráról a rendeletben évi mennyiségben kontingált, Debrecenben a helyi viszonyok és szociális szempontok figyelembevételével egyes hónapokra a következőképpen meghatározott mennyiségek után 20 százalékos árendmény adandó:

Téli fogyasztási időszakban (XII—II. hó) 10 kwó után, tavaszi és őszi fogyasztási időszakban (III—IV—V—IX—X—XI. hó) 7 kwó után, nyári fogyasztási időszakban (VI—VII—VIII. hó) 4 kwó után.

Fenti árendmény a Debrecen áramellátásához tartozó körzetekben téli fogyasztási időszakban 7 kwó

után, tavaszi és őszi fogyasztási időszakban 5 kwó után, nyári időszakban 3 kwó után nyújtandó.

Az egyes hónapokra így megadott energiamentiségeken felüli fogyasztást a 20 százalékos árendmény nélküli egységár számílandó és fizetendő. E számílandó módot a rendelet értelmében az augusztus hó 20-a után számlázott számláinkon már alkalmazzuk.

2. Kisipari fogyasztók kifejezetten erőátviteli (motorikus) fogyasztásának egységárából 20 százalékos árendmény adandó. Erre vonatkozó tájékoztatások beszerzése és az egyes üzemek műszaki felvilágosításának megajátása után az árendményre jogosult fogyasztóknál a 20 százalékos árendmentést az egységáraknál figyelembe vesszük. A kisipari erőátviteli (motorikus) fogyasztási csoportnál az augusztus havi fogyasztás után járó árendmentést a szeptember havi fogyasztásról kibocsátott számláinkon frjuk jóvá.

## Legyen világosság az utcákon!

Több közút, jobb utakat a Bihar-télepen

Nyári éjszaka is veszedelmes dolog járakni a Bihar-télepen, hát még télen. Az utcán nincsen világítás: évek óta panaszra ez az ittlakóknak, de még most sem ének a lámpák.

Más telepeken már sikerült kiharcolni az esti világítást, létezik, hogy gondoskodás történjen a Bihar-télepen és Bozay-télepen lakosairól is.

Itt annál sürgetőbb az intézkedés, mert az utak sinesennek rendben. Az 1942-43-as évben, amikor a nagy árvíz elöntötte a telepét, árkokat húztak az utcákon. Ezek az árkok azután úgy maradtak a mai napig, csak annyiban temetődtek be, amennyiben a szél behordta homokkál és beomlódtak. A Kovács-utcában

ma is méteres az árkok és még hozzá az utca közepén húzódnak minden átjáró nélkül.

A gyerekeket nappal is félt az utcára engedni, de a felnőttek se mernek este már az utcán járni. Esős időben, télen, tavaszi olvadáskor a lakosság bezárkózik, ki sem mer mozdulni, ahogy sötétedni kezd.

A Szabadság-telepi kommunisták elhatározták, hogy kiharcolják a Bihar-télepi munkásoknak az utcák világítását és az utak rendezését. Pipó Lajos, Balázs László, Szabó János és mások egyformán panaszkodnak. Kiderül, hogy minden utcában van panasz. A Som, Pandur, Dévay, Csuka, Szép, Bozay és Új utcában olyan homok van, hogy aki egy szekér

csak úgy tudja befavarozni, ha a Díszregli-út vámbáznál lerakja a felét és kétszerre viteli be; de gyakori dolog, hogy a vámbáztól kocoranként kell hazáig vinni.

A Keresztesi-utcában sem lehet a sok gödörrel közlekedni. — „Mióta az eszükkel tudjuk, ezen a télepen nem volt semmiféle útépités, — javításra sem emlékszünk” — mondják a Bihar-télepi. Az árkok mentén csúszik a talaj, omlik be a kerítés. Már nincsen honnan feltöltögetni.

A legközelebbi orvos a telepől 4 kilométerre lakik. Feltehetően szükség van egy orvosi állás létesítésére is.

Panasz van a víz körül is.

A vízdiót üzetik, azonban kutak jóformán nincsenek. Ha már vízvezeték nincsen, legalább több közútut! Három kút van ezen a hatalmas területű telepen, a Keresztesi-utca közepén, a Kovács- és a Sijos-utca sarkán. A Bihar-télepi, Dévai, Rásó Gyula-, Láhner-utca lakói ezekről a kutakról száraz időben csaknem féltórát cipelhetik a vizet haza. Esőben, téli-időben különösen nagyon keserves dolog a vízhozás.

Feltehetően több kútra van a telepnek szüksége,

azért is, mert a három kút szárazság-idején hamar kimerül és iszapos, rossz vizet ad. Kutat kér a szabadság-telepi Kommunista Párt szervezet a Csuka-utca és Dévai-utca sarkára és a Bihar-utca kútjára is.

## Asszonygondok

Van már liszt, — Asszonyörömök margarin, csak kevés

A héten újabb asszonyküldöttség járt a városban és megállapítható, hogy ez a küldöttség-járás meghozta az eredményt. Két hónapja idevota, hogy az új liszt megjelent a piacon, a hatósági ellátás azonban késett, mint ahogy késett a zsiréllátással és a cukorellátással is. Ezt panaszolta el a város vezetőinek — az asszonyok küldöttsége és nyomban meg is lett az eredmény, mert ezeket a nélkülözhetetlen élelmiszereket a nélkülözhetetlen élelmiszereket már be lehet szerezni hatósági áron. Igaz, hogy kevés, de ez az ös menyeny mégis azt bizonyítja, hogy az asszonyok összefogásának meg van az eredménye. A Magyar Nők Demokratikus Szövetségébe tömörült asszonyok végre megmutatták az irányt, amit minden asszonynak követni kell. Egyenként széthullanak az erők, de összefogással mindent el lehet érni. Vonjuk le ezt a tanulságot az asszonyok legutóbbi két küldöttségjárásának eredményeiből.

## Asszonyok postája

Kovácsné, Hajdúbószörmény. Ha valóban tehetőseges a lány, akkor csak engedje nyugodtan szimulakadmiára. A művészi pályázati komoly élet-hírelés, sőt elhivatottság. Azok az álköltés, stentesező ellenvetések, amik ezzel a pályával kapcsolatban „polgári” körökben vannak, lassanként elavultak. A lakás- és ellátás-gondját sem lehetetlen megoldani. Ha sikeresen letesz a lány a felvételi vizsgát, felvetheti valamelyik néptanintézménybe. Próbálkozzék vagy „Zrínyi Ilona” vagy a „Kádár Kata” leánykollégiumban, esetleg a „Horváth Árpád” kollégiumban, ami akadémistáké.

K. M.-né, Berettyóújfalú. Nagyon örülünk, ha az ottani MNDSZ is kultúracsoporthoz alakítana. Debrecenben már működik a csoport s néhány sikeres előadás már van a háta mögött. Darabválasztásnál ajánljuk Mórgóty Zsigmond: „Egérfogó” c. egyfelvételét. A debreceni kultúrgárda ezt többször bemutatta, valamennyi esetben igen nagy sikerrel.

Nánási asszony. Az államilag kiadott első tankönyvek megjelenését az iskolai év kezdetére. Azok legmagasabb ára 3 forint lehet. Mivel ezeket a könyveket csak az állami iskolákban vezették be, ha módjában áll: írassa be fiát valamelyik állami iskolába. Itt a tandíj is lényegesen olcsóbb. Ha Debrecenbe akarja hozni, ajánljuk a Fazekas Mihály gimnáziumot, de akkor sürgősen tegye meg a lépéseket, nehogy kimaradjon az iskolából.

D. M.-né, Püspökföld. Ha megvásárolás következtében a háznyom megkezdődött, vagy tükröt kapott, igen könnyen lehet a hibát helyrehozni. A baloldaltól meg kell nevesíteni és egy

## Asszonyörömök

felállított forró vasalón végigbuzgalmi. A forróvasaló a víz gőpé válik, a járja a búrényt és ennek ószereségét, finom szálait ismét szétválasztja. A búrényt vasalni nem szabad. Ha a fekete háznyom ezire megtakult, dörzseljék meg apróra vágott hagymával és fektesse színt visszanyeri.

Sz. Pirocska. Közösüjük levelet, melyben hasznos tanácsainkat advóltozték és itt közöljük kipróbált ötletét, abban a reményben, hogy ezek háziasszonyok egymásnak segíteni ezen a rovaton keresztül. A tandíj a következő: Ugy a kócska, mint a tányérok, kézen igen kellemetlen hagymaillat. Mindent, amit a hagyma érintett, dörzseljék meg sóval, meleg helyen. A kellemetlen szag hamar eltűnik.

H. Bertalané, fűszerkereskedő, Debrecen. A tojás konzerválása céljából frissen oltott mézből készítsen meszes vizet, azaz mézzel hígított víz rész vízben körülbelül öt rész égetett meszet kell oldani. Polytónos keverék közben dolgozza át a meszet, míg teljesen feloldódik. Uledés után a vizet leöntjük és ebbe rakjuk el a tojást. Ez az úgynevezett meszes tojás. Sokkal célszerűbb, a meszes víz is elkerülheti és éppen olyan jól konzerválhatja a következő módon. Egyszer friss tojásokat két-három napig meszes vízben kell tartani. Ez elegendő arra, hogy a méz a tojás héját átjárja, de azon keresztül nem hatol. A tojásokat kivéve a meszes vízből, azonnal futóhomokba kell helyezni, melyet előzőleg a következő folyadék-kal kell átítani: 30 rész hamuzsír, 20 rész víz és 50 rész glicerin. Az egyszerűen így preparált homok évről-évre újabb használható. Technikai célokra való hamuzsír és glicerin is használható.

## Sütés-főzés

Estes uborka tésira. A szép, egészséges kisebbajta uborkákat megmossuk és tiszta ruhával szárazra töröljük. Egy liter tiszta bort, gyümölcs-ecetet vagy közönséges ecetet egy liter sósvízrel összekeverünk, 10-12 szem borsot, egy borsónagyegű timsót te- szünk bele és felforraltjuk. Az üveg alját kizárjuk meggy és szőlőlevéllel és kacsával, vastíval és kaporral, bele- rakjuk az uborkákat, tetejére megint az előbb elsorolt füvetek teszük és 2-3 szelet megtisztított tormaszel- letet. Leöntjük a kihűtött ecetes lével, jól lefektjük, kigőzöljük, majd hűvös helyre állítjuk.

Uborlasiada tésira. A meghámo- zott, meggyalult uborkát kissé be- sózzuk, tvegbe rakjuk és felforralt, kihűtött ecetes lével leöntjük, így- hogy az ecet teljesen ellepje. Ne töm- jük túlságosan szorosra az uborkát az üvegbe, hogy az ecet jól átjárhassa. Jól lefektözve, 15 percig kigőzöljünk. (A hűvös időben szedett uborka tar- tósabb, mint a napos időben szedett.)

Finom galuska. 10 deka vajjal ha- bosra keverünk ki 3 tojás sárgáját, megszózzuk, 14 deka lisztet, 3 és fél deci tejet egyszerre adunk hozzá, utóljára 4 tojásfehérjét könnyedén ke- verünk bele. Vajjal kikent formában háromnegyed órán át gőzben főzzük, azután ha kiborítottuk, galuskát szaggatunk belőle s a már előre elké- szített pirított morzsába forgatva tá- lakjuk. Lehet felfújt alakban is tá- lakni s így előnteni zsíros prézivel.

## 200 mázsa vetőmagot szereztek a községnek a téglási kommunisták!

Az MKP téglási szervezete — mint minden kommunista pártszervezet — úgy politizál, hogy ettől a kisemberek, szegényparaszatok és újjazdák gazdasági sebei is győgyuljanak.

A közelmúltban egy kommunista népiünnepély alkalmával 700 érde- kelte jelenlétében a kommunisták kezdeményezésére határozati javas- lat született. A memorandum — „Többszáz aláírással megerősítve — azt kéri, hogy a téglási újjazdák, hogy a javaslatban részletesen megjelöl- t módon törőnjék gondoskodás a súlyos aszályok miatt nehéz hely- zőbe került újjazdák és törpebi- lakosok vetőmagszükségletének biz- tosítására.

A kérelem végállomása a már szokásos, Rákosi Mátyás volt, s nem késett sokáig a válasz sem: 200 mázsa vetőmagot azonnal ki- utaltak Téglásnak. Még pártönki- vüli, módosabb téglási gazdák is jelentősen hűngtetek egyet erre. Ebben a felkutatás véleménynyil- vánításában volt egy jó adag elis- merés, egy kis irigység s benne volt ebben a véleményük is.

A parasztember nyilván látni, hol egiének rajta s az öt önzet- lenül istápoló pártira adja szava- zát. Így tudnak a kommunisták még többet segíteni rajta.

OLAH ISTVAN



# 1-es lista, első párt: Magyar Kommunista Párt

### Mit várnak az új gazdák a választásoktól?

Irtó: Skara József  
az UFOSZ hajdúmezei elnöke

Elsősorban sorsunk jobbrafordulását, azt, hogy megkaphassuk azokat az anyagi segítségeket, amelyek nélkül nem tudunk megérvényesülni. Tehát: több és jobb termelés, az ipari és mezőgazdasági cikkek árának összehangolását, igazságos és leegyszerűsített adózást, a közigazgatás megreformálását, az iskoláztatás és tantervek olcsó hozzáférhetőségét, a vadászati törvények megváltoztatását és általában minden olyan törvény, rendelkezés hatályon kívül helyezését, amely a kisparaszt-ságra sérelmes.

Tudnunk kell, hogy mindezek a követelések csak jámbor óhajok maradnak mindaddig, amíg a törvényhozásban olyanok az erőviszonyok, mint most voltak. Itt az ideje, hogy változtassanak az újgazdák a sorsukon s hogyha az ország 650.000 újgazdája és általában a parasztság megéri, hogy szavazatával döntő módon hozzájáruljon a jó vagy rossz sorsának formálásához, vigyázzon fog s jobban meg fogja nézni, hová írja a keresztet.

A reakció mindent elkövet, hogy gyengítse, a demokráciát, gyengítse a választások előtt legkeményebb, kérelmezhető ellenfeleit: a Magyar Kommunista Pártot. Nyílt síksákkal nem tud küzdeni, tehát fortélyos pletykákhoz, koholmányokhoz folyamodik. Megint lábrakapott a csajka-mese, a kolhoz és egyéb sületlenség. Mindez azért, mert a reakció jól tudja, hogy ha Magyarországon győznek a kommunisták, egyszerű s mindenkorra befellegzett az úti világunk.

A kolhoz-mesére, azt hisszük, elég válasz volt a nagybirtokok fejlesztése, a ninestelen, szegény-parasztok százezreinek magántulajdonú földet adó földreform. A csajka-mese meg nem más, mint dajkamese. Különböző arról mi tudunk a legjobban beszélni, hogy kik valósították meg a csajka-mesét. A most ezzel leosztott urak arról elfelejtettek beszélni, hogy a harmincas években ők esnláltak meg a valóságban is azt a csajkarendszert a munkanélkültek tízezreinek, amelytől legbiztosabban éppen a dolgozók rohamos életszívroham-elmelegedésért küzdő Magyar Kommunista Párt szabadija meg a parasztságot is.

A parasztság egyre sürűbben, egyre nagyobb számban ismert fel, hogy a kommunisták az ő barátai. Nekünk is, nekik is a nagytölke, a szegény dolgozókat kizsákmányoló kapitalista rend az ellenségünk. Mi országot akarunk építeni, virágzó mezőgazdaságot, jómódú parasztságot teremteni. Te is azt akard? Szavazd a magyar parasztság harcoss, következetes nagy pártjára: a Magyar Kommunista Pártra!

**PEHELYPAPLAN,**  
brokát gyapjúpaplan,  
elött vattapaplan  
olcsó áron készítenél  
**Hatvan-utca 68. szám**

**Megkönnyíti**  
a tanulást egy jó szemüveg  
**VOJTE**  
látszerész Kossuth-u. 2.  
Városháza épület

## Ma délután a canterbury-i érseki helynök tart előadást a Kollégiumban

Dr. Hewlett Johnson, Canterbury érseki helynök, Anglia főpapjának helyettese magyarországi látogatása során a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének debreceni szervezeteinek meghívására ma Debrecenbe érkezik.

Dr. Johnson egész életének fő célja: az igazság keresése volt. Hetvenhárom éves kora ellenére is vállalkozott délkelet-európai tanulmányútra, hogy az itteni helyzetet megismerje. Jómódú családból származott, de apja hamarosan lökre ment s meglátta azt, amit mindig hangzott: „A szegénység csak úgy értjük meg, ha saját bőrünkön érezzük.” Egész papi pályáját a valóság iránti érzék

jellemzi. Felismerte, hogy a kapitalizmus brutális társadalmi elrendelésben áll a kereszténység erkölcsi elveivel. Erdeklődése a szocializmus és a Szovjetunió felé fordult, többször járt Oroszországban s két könyvet is írt az ott tapasztaltakról. Egyik könyve, a „Szovjet-hatalom” a közeljövőben magyarul fordításban is megjelent.

Világosan látja, hogy Európában a jövőnek egyetlen biztos tétje a Szovjetunió és Anglia barátság. Ennek a barátságának a kimélyítésén munkálkodik.

Dr. Hewlett Johnson délelőtt 10 órakor érkezik Debrecenbe. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége világszerte ad tisztelő-

lére, majd 11 órakor a Kistemplomba megy, ahol a református egyház vezetői fogadják. A Kistemplomban ünnepi istentiszteletet végez, amit Lukács László kollégiumi könyvtárigazgató tolmácsol. Délután 2 órakor közbeled lesz a Pál-ünnepben, majd 5 órakor kerül sor az érseki helynök nagy érdeklődéssel várt előadására a Kollégium udvarán, rossz idő esetén a Kollégium dísztermében. Hangszórókat is felszerelnek, hogy akik a Kollégium udvarán nem férnek el, azok a Csokonai-kertben hallgathassák a nem mindennapi előadást, melynek címe: „Egyház és demokrácia” lesz.

### Nem mi mondjuk

Öthasábas hirdetés a „Debrecezen” első oldalán (augusztus 22.): „Polgári életforma: kettes kocka”. Ezzel szemben áll Dinyés Lajos miniszterelnök utasítása a Kisgazdapárthoz (augusztus 4.):

„Nem a polgári életforma védelméről kell beszélni, melyet nem veszélyeztet senki, hanem az özszeesküvés jelentőségét kell megmagyarázni.”

(A „Debrecezen” nem tartja be miniszterelnöke utasításait. Tehát nem a Kisgazdapárti vezetőségnek irányítása alatt áll. Hát akkor kié ez a lap? Egyszerű a válasz: azoké, akik a koalíción kívül ugyanazzel a demagóg jel-szavakkal izgatnak.)

Az „Új Ember” a javak szétosztásáról (augusztus 24.):

„Ha mégsem sikerül az új kollektív szerződést közmegegyezéses alapon létrehozni és a hatalomhoz, a rendeleti megoldáshoz kell folyamodni, akkor ezekre a viszonyokra is alighanem a Szentatyaszavai állanak, aki éppen a minap figyelmeztetett arra, hogy nem annyira a termelt javak szétosztásán kell vitáznunk, hanem arra összeszednünk minden erőt, hogy a termelést fokozzuk.”

(Sajnáljuk, hogy nem tudunk egyetérteni a Szentatyaszavával. Nem mintha nem lennének hívei a termelés fokozásának, hisz a kommunista rohamunkoknál külföld példát erre senki sem adott. Ellenben a többtermelésnél is jobban kell a termelt javak szétosztása felett örködnünk. Hígyje el az „Új Ember”, hogy van ma is már szépen élelem, ruha, cipő és minden földi jó az országban, csak nincs igazságosan elosztva. A hároméves terv jelszava, „Ezessenek a gazdagok!” éppen azt célozza, hogy a nagy különbségek: egyik oldalon a dúlakodás, másikon a nélkülözés, eltűnjenek. Ennek megszüntetése igazi krisztusi cselekedet lesz!)

## Feketén örültek a böszörményi malmosok

A debreceni rendőrség őrizte vette Kovács József és Gaál Bálint hajdúböszörményi malmőröket, akikről bebizonyosodott, hogy titkos őrleket végeztek a malmokban.

A bérlek elen Grünfeld Jenő, a malmot tulajdonosa tett jelentést, aki tudomást szerzett malma bérlelőinek törvénytelen cselekménye-

ről és nem akarta ezéért a büntetőjogi felelősséget vállalni.

A debreceni rendőrség részéről Blum Tibor nyomozó alhadnagy száll ki a helyszínre és hamarosan számos visszaélést állapított meg. A malmbérlek egyes gazdáknak jóval több gabonát őröltek meg, mint amennyire a hivatalos őrle-

engedélyük sólt. A bérlek lakásán közel négy mázsa lisztet találtak, amit lefoglaltak.

Kovács Józsefet és Gaál Bálintot a rendőrség őrizetbe vette és a malmokban elkövetett visszaélések ügyében a nyomozás még tovább folyik.

## Miért léptem be a Kommunista Pártba?

### Kommunistának lenni annyi, mint élen járni a munkában

— mondja Vadászi Sándor szociális felügyelő

A Pavillon-laktanyában találjuk meg Vadászi Sándor szociális felügyelőt munka közben. Pélórával ezeltűt futott be egy hadifogoly-szerelvény s azonnal megindul a jól működő apparátus, hogy minél előbb tülessenek a hadifoglyok az utolsó formáságokon s indulhassanak, szabad emberként hazafelé.

#### 66.000 HADIFOGOLY TÉRT HAZA JÚNIUS ÓTA

— Ez a legfontosabb — mondja Vadászi Sándor. — A jó ellátáson és elhelyezésen túl a hadifogoly csak azzal törődik, hogy a várvárt viszontlátás óráival minél előbb megtörténjen. S ezt a munkát a szociális felügyelőség eddig kifogástalanul ellátta. Közel 66.000 hadifogoly tért haza június óta s 24 órával minden szállítmányból a legutolsó ember is elhagyta a tábor területét.

— A debreceni és hajdúmezei szociális felügyelőségnek — folytatja — el kell végeznie ugyanazt a munkát, mint az ország többi hasonló intézményeinek s ezentúl kell ellátnia a hadifogoly-szolgálatot is. Tavaly, amikor a népjóléti minisztérium átvette a hadifogoly-szolgálatot, a pályaudvaron volt egy 3-400 emberre főzni tudó konyha. S ma a szociális felügyelőség jó munkáját dicséri, hogy 4000 ember számára tud az állomás szállást biztosítani s 6000 embert tud élemezni. Az épületeket nagyrészt helyreállították a népjóléti minisztérium áldozatkész anyagi segítségével.

#### SZOCIÁLIS TELEP

Elmondja ezután Vadászi Sándor, hogy a szociális felügyelőségnek a hadifogolyhazasállítás után további nagy tervvel vannak. Egy az embergondozás minden ágát felölelő szociális telepét kívánnak létesíteni a Pavillon-laktanyában. Már tavaly kimondta ennek szük-

ségességét a szociálpolitikai tanács elnökének, Szabó István elvtársnak a javaslatára a törvényhatósági közgyűlés. Ha sikerül megvalósítani, nemcsak Debrecen összes szociális intézményeit foglalhatja keretei közé, de klinikájává válhat a vidék szociális munkájának. Második távolabbi cél: a repülőterén létesítendő országos méretű gyermekotthon a csavargó gyermekek részére.

A közlekedésügyi minisztérium a repülőtéri épületeket már átadta a népjóléti tárának s a hároméves terv keretein belül egymillió forint jut ennek kiépítésére. Hogy ez a telep itt létesül, abban nagy része van a szociális ügyosztály jó munkájának.

— Amikor jó munkáról beszél — mondja Vadászi elvtárs —, sohasem gondolok csak magamra, hanem a szociális ügyosztály egész személyzetére. Amikor a köztársasági elnök kitüntetett a Köztársasági Erdemrend kiskeresztjével, azt is úgy fogtam fel, mint a hajdúmezei szociális felügyelőség jó munkájának jutalmát valamennyi munkatársam részére. Olyan hivatal ez, mely nem sokat tud mutatni, mivel nem ügyfelekkel, hanem hivatalokkal, intézményekkel tárgyal, de szerintem az az igazi jó hivatal, ahol nem is látszik az, aki a munkát végzi.

#### AZ MKP MEGBECSÜLI AZ ÉRTELMISÉG MUKÁJÁT

— Hogy miért léptem be a Magyar Kommunista Pártba? A felszabadulás után egy másik demokratikus párt tagja lettem. Azóta

#### Szörmebundát VÁGÓTÓL

Piac-u. 33., Szechenyi-u. sarok

nyitott szemmel látom a fejlődést. Kétségkívül sok eredményt értünk el. Szeret a megyében ismét futókat vándor babakelengyek. Egyik másik helyen meg is haladtuk a 38-as készletet, de persze, a háború okozta lerongyoltság miatt nagy a hiány. Ugy láttam, hogy valahányszor segíteni kellett, valahányszor napi kérdésekben állást kellett foglalni, ott mindig a kommunista képviselték a helyes álláspontot.

— Amellett láttam, hogy a Kommunista Párt az, amelyik valamenyire dolgozó osztály összefogásán épül fel és nemcsak hirdeti, hanem valóban meg is becsüli az értelmiség munkáját. Tanulmányozni kezdtem a marxizmust, szeminariumot hallgattam, könyveket olvastam s rájöttem, hogy ez az éleljárás elmélet adja meg azt az alapot a kommunistáknak, hogy minden kérdést a helyes oldalról fogjanak meg. Így csak a végössz konzekvenciákat vontam le, amikor átléptem a pártba.

#### TÖBBET DOLGOZNI MINDENKINÉL

— Egy ideig még visszatartott az, hogy esetleg karriervadásznak fognak nézni. Mikor azonban megértették velem, hogy kommunista-nak lenni azt jelenti, hogy élen kell járni a munkában és megberközni a nehézségekkel, akkor határoztam el magamat végleg s büszke vagyok rá, hogy annak a pártnak lehetek tagja, amelyiknek a vezetői azzal tűnnek ki, hogy többet dolgoznak mindenkinél.

A haladó magyar értelmiség előtt egyre inkább világossá válik, hogy melyik párt az, ahol képességeit legmegfelelőbben kifejtheti. Két és félszáz év alatt rájött, hogy érdekeit is a Kommunista Párt védi legkövetkezősebben. Hogy ez mennyire így van, azt be fogják majd bizonyítani a jövő vasárnapi választások is.

A „Debrecezen” Öry Istvánt megvédte Rákosi Mátyás súlyos érveléssel szemben (augusztus 22.):

„A válságokat és a bajokat mások idézik fel, nem olyan emberek, mint Öry István, aki igaz hazafi, őszinte demokrata és sohasem a személyeknek volt a híve, hanem mindig annak a gondolatnak, amit a Kisgazdapárt képviselt.”

(Alljunk csak meg egy szóró Öry, az „őszinte demokrata” Baross-szövetségi vezető tagdága miatt állig bírt valahogy kiverekedni választójogát. Tavaly kijelentette: mindenben követi Pfeiffer-t. Tehát az sem áll, hogy nem szereti a személyeket. Legfeljebb Dinyés nem szereti. Végül: Pfeiffer bizonyára nem képviselt Kisgazdapárti gondolatot, mert akkor nem zárták volna ki a Kisgazdapártból.)

Zsolt Béla mondta („Haladás” (augusztus 16.):

„Peyer Károly Győrki Imrével és Pozsgay Gyulával együtt hoztunk csatlakozott és velünk vannak a mögöttük álló tömegek is. Ez a csatlakozás nem volt véletlen, hanem szükségszerű volt...” (Valóban nem volt véletlen. A munkásosztály elárulását, amit Horthy alatt a Szociáldemokrata Pártban végzett Peyer, most „szükségszerűen” a pártion kívül, egy új pártban folytatja.)

#### MNDSZ

A héten a következő helyeken tartunk nőnapokat: Belváros, kedd 6 óra: dr. Juhász Nagy Sándorné. — Rákossitelek kedd 6 óra: dr. Juhász Gézáné. — Csapókerter szerda 6 óra: Porkoláb Katalin. — Wolfalkatelep szerda 6 óra: dr. Juhász Gézáné. — Teglaskert 6 óra: Fazekas Józsefné. — Klinikai hétfő 4 óra: Kukuk Györgyné. — Szabadságtelep kedd 6 óra: Németi Józsefné és ifj. Bartha Ferencné. — Vagongyár csütörtök 4 óra: dr. Csérnik Józsefné és dr. Pósa Péterné. — Nyulás szerda 6 óra: Csendes Jánosné.

„Ez a Néma Forradalom?”

A reakciós ellenzéki pártok híveik számával arányban nem álló igyekezettel próbálkoznak propagandát, hangulatot csinálni maguknak. Különösen a Balogh páter fővezérlete alatt induló Független Magyar Demokrata Párt jeleskedik e téren. A héten elküldte a megyébe hajdúsági „nagygyűjtőt”, a Hajdú megye egyes községeiben még parasztpárti korából állítólag nagy népszerűségnek örvendő balkezes politikust.

A népszerűséggel majdnem baj lett: Hajdúböszörményben például, ahol azt remélték a demokráciától függetlenek, hogy izzó, lelkes hangulatú tömeg fog várakozni rájuk, jó hasznát vették gyors lábuknak. A hangulat pedig valóban izzó és lelkes volt, de — a teleszójgál programoló levitézlett áldemokraták ellen izzott és lelkesült.

— Ez a Néma Forradalom? — rázták az öklüket az emelvényre lépő Kovács Imre felé is a körülállók, enyhén figyelmeztelve a „szép bölényt” — kedves hasonlata magamagára — hogy messze csöppent a „Néma Forradalom” megírásakor tanusított politikájától.

Persze, néha haszna is van az elváltlenségnek, politikai és egyéb mozgékonyoknak: Kovács Imre is a szónoki emelvényre lépése után néhány röpké percet — „realpolitikuss” lévén — feladta azt az elvét, hogy ő a hajdúböszörményieket politikai bombasztrajvaival tukmálja agyon s frissen, túlfriessen eltrodott a kudarc színhelyéről.

Gyermekdelutánt rendez a Szakszervezeti Nöbizottság

A Szakszervezeti Nöbizottság vasárnap délután nagyszülői szakszervezeti tagok gyermekei részére uszónadéutánt rendez a órai kezdettel.

Rövid műsorral nyitják meg a délutánt és utána megvendégek a kb. 150—200 főnyi gyermekcsereget, akiket már előre bejelentettek az üzemek.

A Nöbizottság tagjai fáradhatatlanul dolgoznak azon, hogy valóban kedvessé tegyék ezt a délutánt a gyermekek részére.

Mi elsősorban magyarok vagyunk és azután kommunisták!

A magyar földből sohasem lesz kolchoz

— mondotta Nagy Imre, a hajdú-bihari lista vezető je

Nagy Imre, a földosztó miniszter, a Hajdú-bihari választókerület Magyar Kommunista-párti listavezetője a napokban a biharkeresztes járás több községét kereste fel. Különösen meleg szeretettel fogadták és vették körül az újonnan földhözjutott gazdák, akik szereltekkel jellül számos ajándékkal halmozták el.

Nagy Imre Biharkeresztes községi főterén hatalmas közönség előtt ismertette a Magyar Kommunista Párt eredményes munkásságát, célkitűzéseit.

Kijelentette, hogy a Kommunista Párt bebizonyította, hogy valóban a nemzet pártja. A párt érdekeit mindenkor alárendeltük a nagy nemzeti érdekeknek. Utalt arra, hogy az MKP mindig az élen járt a cselekedetekben. A párt rendkívüli áldozattal vállalta és vállalja a munkát a nép érdekében.

— A munka területén nem állhatunk meg — mondotta — mert aki ma meg akar állni, az a mai nehézségeket, a bajokat és a minstelenséget szerelnie állandósítani. Aki pedig ezt akarja, az nemcsak ellensége a demokráciának és a népeknek, de ninca a demokráciában semmi keresnivalója sem!

— Mi, kommunisták — mondotta — a háromszínű nemzeti színű lobogóra esküszünk, mert ez fejezi ki és testesíti meg nemzeti céljainkat. Mi elsősorban magyarok vagyunk és azután vagyunk kommunisták. Nemzeti függetlenségünkre feltétlenül örködünk. Függetlenségünk alapja a boldog, jómódú nép, mert tudjuk, hogy szegény nép nem tudja megvédeni függetlenségét.

— Ellenségeink nem alszanak és mindent elkövetnek, hogy a demokrácia, elsősorban a Kommunista Párt törekvéseit megakadályozzák. Azt hisszük, hogy bizonyos urak azért terjesztik még mindig a kolhozmesét, mert maguknak szerelnek holhozni.

nálni. Kijelentjük, hogy a magyar földből sohasem lesz kolhoz, mert a földreformot senki meg nem változthatja. Mi leszünk azok, akik ebben az országban semmiféle csajkát nem tűrünk és oda fogunk hatni, ha valakinek mégis csajkából kell ennie, akkor azok a nép ellenségei, a börtönbe való reakciós elemek legyenek.

A magántulajdon megsértésének vádjával szemben hangoztatta, hogy éppen a vádaskodóknak nem volt sohasem szent a kisemberek magántulajdona, mert hiszen a kisemberek tönkrelétele révén szereltek maguknak mammut-vagytonokat.

Az aszajysujtóra gazdák velő-

maggal való ellátása érdekében a Kommunista Párt sürgős intézkedéseket kért és sürgeli az aszajkák megállapítását, amely nélkül az adótarozások behajtását szorgalmazni nem szabad. Azoknak a gazdáknak, akik búzakölvénnyel rendelkeznek, meg kell engedni, hogy adótarozásuknak legalább egy részét búzakölvényben fizethessék.

Nagy Imre biharkeresztes beszéde után Sarkadon a Kossuth-teret teljesen megtöltö, mintegy 3000 főnyi tömeg előtt ugyancsak mindvégig nagy érdeklődéssel kísért beszédét mondott. Aki reánk szavaz, az nem fog csalatkozni — mondotta beszéde befejezésül.

Sűrűbb villamosjáratot

a Katz-telepnek!

A külsőségek problémáinak nincs olyan szószoja, mint a Magyar Kommunista Párt és a „Néplap”. Nincs olyan sérelme, vagy kívánsága, a telepek és kertészek lakóinak, melyet szóná ne tegyünk és orvosiasukra, tölünk telhetőleg mindent meg ne mozgatunk volna. Akár kutak építése a Rákosi-telepen, melyet a napokban kezdenek meg, akár utak javítása a Szabadságtelepen, de a közvilágítás gyors elintézése a Tégláskertben, szintén a Párt és lapunk nevéhez fűződik. A közlekedés javítása során a szabadságtelepi autóbuszjárat és a Helyi Vasút kombinált átszálló jegyet is mi intéztük el eredménnyel.

Most újra szónunk kell a Katz-telepek kérdéséről is, akik a közlekedés javítását kérik a Helyi Vasúttól. A keres nem nagy: azt szerelnék, hogy a temetői járatot sűrűbben járassák. Bár innen is jó utat kell megtenni, amíg hazaérnek de legajabb megközelíthetik. Ugyancsak sérelmes, hogy este temetői járatok nincsenek és már

a tüzéraktanyától kezdve kell gyalogolniuk.

Ugy véljük, hogy ez nem teljesíthetetlen kívánság. Ahogy a Helyi Vasút eddig is magáéva tett több olyan javaslatot, melyel a közönség érdekét kívánta szolgálai, bizony abban, hogy ezuttal is megértésre talál a Katz-telepek kívánsága és rövidesen beszámolhatunk a sűrűbb villamos járatokról.

A debreceni honvédekzenekar a rádióban

A debreceni honvédekzenekar augusztus 13-án újabb imár harmadik jótékonycélú hangversenykörútra indult. A hangversenykörút során kedden, augusztus 26-án Veröcsey Ernő honvédkar-nagy vezényletével szerepel a rádióban. Ugyanaznap este a székesfővárosi zenekar rendezésében az egyesített budapesti és debreceni honvédekzenekarok adnak hangversenyt a budapesti Károlyi-kertben.

A szabadszállási választás

lista: Petöfi Sándor

Tegnap estefelé átmentem Szabadszállásra. Egy ismerősömhöz szálltam. Midőn ott meglátták, az egész háznép iszonyú rémületbe esett, alig voltak képek ennyit mondani:

— Az istenért, távozzék el tüstént, ebben a szempillantásban, mert mingyárt agyonverik. Tegnapelőtt majd éjfélig tartottak népgyűlést ön ellen a kaputosok s a népet felbőszítették. A pap, kinek fia akar követ lenni, azt mondta: mihelyt bejön ön a városba, azonnal félreverteti a harangokat. Távozzék, ha élete kedves!

Azonnal fölmentem a városházához. Ott nagyon mehökkentek váratlan, ingyen sem remélt megjelenésemre. Leesett az álla valamennyinek. A főjegyző, ki egyetlen jó emberem Szabadszálláson, elbeszélte az ellenem tartott népgyűlést, melyben őt az érdemes tanács arra akarta erővel kényszeríteni, hogy engem hivatalosan rágalmozzon, becstelenszen, mire ő, mint becsületes ember, természetesen rá nem állt. Néhány jelenlévő síheder szörnnyüképpen megregetődzött, hogy ök sohasem támadták meg jellememet, hanem csak elveimet. Oh ti... tudjátok is ti, mi az a jellem, mi az az elv!

Amint estefelé visszamentem szállásomra, számos gazdaemberrel találkoztam, kik mindnyájan nyájasan köszöntek. No, mondok,

hiszen minden jól van, az urak megszeppentek, a nép szívesen lát! Ejjel úgy tíz óra felé muzsikaszó és kurjongatás keltett föl álomból. A pap fiát éltették, mint követet. Kinéztem, ott kinn a ház népe mondja, hogy az egész várost itatja a pap. Miután látták az alaválók, a becstelenség, hogy semmi rágalommal, semmi gyálással el nem hódíthatják tőlém az embereket, a végsőre vemedtek, borral és pálinkával vetették el a szegény, szájakozásra méltó nép esztét, hogy én ellenem és így önnön maga ellen forduljon! Az ivás és orditozás egész éjjel tartott.

Másnap korán reggel felmentem a városházához, hogy ott bevérdjam a vidékieket s ha mindnyájan együtt lesznek, a választás előtt igazoljam magamat a rám dobált vádak ellen. Néhány perccel állhattam ott magamban, midőn melletttem e szót hallom: „szemtelen”. Oda pillantok, ki szölt? — hát egy tiszteletreméltó individuumban, ki fiatal korában az apámtól negyven bankó forintot kért kölcsön, adott is neki. Később tudta meg az apám, hogy a jó madár saját apjától puskát, pisztolyt és lovat lopott s elugrott pusztai betyárnak... Egy ideig betyárkodott, azután elfogták s utóbb szabadszállási bíróllett és ettől fogva nem a szomszéd határokat, hanem csak szülétése városát lonta. Ez az ember

ha ugyan embernek lehet nevezni, mondá nagy részegen mellettem, hogy „szemtelen”. Meg se gondoltam, hogy rólam beszél s amint feléje fordulok, azt mondja: „igen, igen, szemtelen! mit szemtelenkedik itt?”

Odaléptem hozzá s így szólék: — Kérem az urat, válogassa meg a szavakat.

— Nem válogatom meg a szavakat — felelt a részeg pimasz: hogy mer az úr itt szemtelenkedni?

— Még egyszer ismétlem, szólék, válogassa meg a szavakat!

Mire ezt kimondtam, azt vettem észre, hogy körülvettem egy egész dühöngő részeg csorda. A jel meg volt adva, mindenhonnan tödultak felém s több mint száz torok bögte körülöttem:

— Ez a hazaáruló, ez az akasztófárávaló muszka spion, aki el akarja adni az országot; szaggasd szét, üsd agyon!

— Megálljatok, polgárok, kiálték, hagyjatok szólni, hadd igazoljam magamat!

— Nem hagyjuk szólni, agyonütjük! — így üvöltöttek iszonyú szidalmak, piszkolások, káromkodások között. Ekkor már a kapu alá toltak; látván, hogy szöhoznem jutok, kérdém: hol a bírő?

— En vagyok, mit akar? — szölt mellettem egy vén ember.

— Bírő uram, mondám, felelőssiez érte, ha bántanak?

— A leszek, ha lehet — válaszolt a bírő —, jöjjön hát föl.

Fölkísért az emeletre. Ott találkoztam a követválasztási bizottmány elnökével, egy kicsapott notáriussal, aki a népgyűlésen azt nyilatkozta, hogyha a nép

agyon nem ver, ő fog agyonlőni. — Ugyan minek jött ide, hogy mert ide jönni? — szölt ez, miután a nép úgy föl van ingerülve ön ellen?

— Ki ingerelte föl, én-e, vagy önök? — feleltem. Egyébiránt ez nem kérdés, csak annyit mondom, hogy ön és a bírő felelősek értem.

— Ha ebben a pillanatban el nem takarodik ön a városból — felelt a kicsapott notárius —, mi nem kezdekünk életéért!

— Így hát nincs mit tennem, szólék, mint távoznom, de arra ügyeljenek, hogy ne csak személyemet ne bántásák, de még csak ne is insultáljanak. Valóban gyönyörű! Így értelmezik önök a szabadságot? Így gyalázzák meg önök saját városukat, melynek neve Szabadszállás!

— Az a szabadság — felelt a követválasztási bizottmány elnöke —, a kicsapott notárius, az a szabadság, hogy aki nem tetszik a népek, azt kikergetik a városból.

Ezalatt feljött a vén pap is, ki fia érdekében huszonnégy akó borral prédikáltatott az éjjel a népek s biztatott, hogy ne féljenek, nem fognak bántani, csak távozzam.

— Ne féljenek? szólék, hát jötem volna-e ide, ha félnék!

Lekísértek az udvarra; a városháza előtt még mindig ordított a részeg csorda. Fegyveres nemzetörök álltak elő és körülvettek.

— De így gyalog csak nem utazhatom el — mondám —, be kell várnom, míg kocsim megérkezik Szentmiklósról.

Meg akarta vesztegetni a rendört

Bilgecz József biharkeresztes legény lova csempészett a román területről Magyarországra. Bihar keresztesen egy rendör elfogta és bekísérte az örsre. Bigecz itt kélszáz forintot ajánlott fel a rendörnek, ha elsimítja az ügyet. A kötelességtudó rendör azonban feljelentést tett a vesztegető legény ellen. A törvényszék most vesztegetés kísérlete miatt egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős. Bilgecz a csempészésért még külön felel majd az uszoraegyesbíró előtt.

Tanévzáró ünnepély a debreceni Dolgozók Gimnáziumában

Ma délelött 10 órakor a Városi Zeneiskola díszteremben tartja tanévzáró ünnepélyét a debreceni Dolgozók Gimnáziuma. Most van alkalmuk beszámolni arról a céltudatos munkáról, melyet a késő esteli órákig végeznek, mikor is a munkapadok mellől az iskola szüftreszabott padjai közé mennek, hogy tudásvágyukat kielégítsék.

Nagyon szép eredményeket értek el eddig is, hiszen az alig 18 hónapos múltra visszatekintő gimnáziumnak I. II. III. V. VI. VII. osztályai működnek a felső osztályokban párhuzamosan. Az intézetnek igen jól megszervezett énekkara van, önképzőköre szervezettségével egyedülálló az országban. Az énekkar többször szerepelt nyilvánosan s igen szép sikert aratott. Az önképzőkö nagyszabású hangversenyét és irodalmi estet rendezett a Do gozói gimnázium.

Az intézet tanári kara, átérezve a demokrácia követelményeit, a dolgozóknak olyan iskolai képzettséget ad, ami egyedülálló. Itt látszik meg az, hogy a tanár és a dolgozó kéz a kézben halad az szocializmus felé, hogy így együttműködve legyenek előmunkásai egy szebb és boldogabb Magyarország felépítésére irányuló nagy munkának.

Az intézetben felvételi vizsgák kezdődnek s ugyanakkor törtenek az iskolai beiratások is. Mindennemű felvilágosítás Hatvan-utca 44. szám alatt szerezhető be délután 4 óratól este 6 óráig.

BALLON- és ESŐKABATOI VÁGÓTÓL Piac-u. 33., Szécheny-u. sarok

szölt a kicsapott notárius —, mingyárt indulnia kell önnök, tovább nem tartóztatjuk a népet. Majd szerelnék mi kocsit... Eppen ott áll egy készen, hajts utánunk kocsis!

S mentem a város végéig, hol szállva voltam, gyalog, fegyveres nemzetöröktől körülveve; csak az hiányzott, hogy kezemet hátra nem kötötték.

Es ennek ma kellett történnie, hogy engem, mint orosz spiont, mint hazaárulót, agyon akart verni a magyar nép, ma, június 15-én... ma három hónapja, hogy március 15-ike volt, midőn első valék azok közt, kik a magyar népszabadságért szót emeltek, sikraszálltak! De én azért nem a népet kárhoztatom, hanem amitől, félrevezetők, kiket egykor a törvény és az Isten egyaránt meglakoltat... a nép én előttem szent, annyival inkább szent, mert gyöngye, mint az asszony s mint a gyermekek. — Dicsőítsék a nép neve most és mind örökké!

(Petöfit le muszkaspionozták, hazaárulókként és megbuktatták a kúnsági parasztaik az 1848-as választásokon. Ma a rágalmozós kikezdik Petöfi örökségének folytatását, a magyar kommunistákat. Mi is muszkaspionok, hazaárulók, kolchöz- és csajharendszer akarók vagyunk a reakció száján. Viggazzon a magyar népi Petöfi harcának folytatást, a magyar kommunistákat ne a rájukszórt rágalmak, hanem elvégzett tetteik után ítélje meg, nehogy még egyszer úgy járjon, mint Petöfi idejében!)

# 1-ES LISTA: JÓLÉT, REND, FÜGGETLENSÉG!

## A MI NŐJELÖLTJEINK

A Magyar Kommunista Párt öt női jelöltet szerepeltet a hajdú-bihari képviselőlistán, ezzel is hangsúlyozva azt, hogy női tagjaink az utolsó két évben örvendetes módon megszorodtak és öntudatosodtak. Az öt női jelölt közül három Hajdú, kettő pedig Bihar megyéből való. A három hajdúmegyei jelölt képviseli a női társadalom három legnagyobb rétegét: a munkásságot, a parasztságot és a haladó, demokratikus értelmiséget. Ha a terület női szervezői elővessék a választásokon induló pártok jelöltjeinek névsorát, azonnal világossá válik előttük, hogy egyedül a Magyar Kommunista Párt az, amelyik azzal is elismeri a női társadalom egyenjogúságát, hogy minden társadalmi osztályból állított női jelöltet is.

### A munkás: Ösz Józsefné

Asszonygyűlés volt a múlt héten Kabán, ahol különböző panaszok között azt is felvetették, hogy a hadigondozott asszonyoknak nincs gabonájuk, nincs kenyérjük. Egy lelkes asszony Debrecenből azonnal Tengeri főjegyzőhöz vezette az asszonyokat, majd



Torma Kálmán alispánhoz és a kabai asszonyok még e héten megkapták a egyhavi gabona fejadójukat.

Ki volt ez az asszony, aki fáradságot nem ismert, mikor falusi szegényekről, hadisegélyes asszonyokról volt szó? Nem ismeretlen a hajdúvárosi nők között: Ösz Józsefné néni, aki és maga is öt éve elűnt férjét várja haza. Bőripari munkás, szakszervezetnek vezetője tagja volt, mikor a Magyar Kommunista Párt hajdúmegyei bizottságában nőszervezővel bízták meg. Egy éve járja éjjel-nappal a megye községeit, hogy a nélkülözhető asszonyok és gyermekek ezreit segítsen a Kommunista Párt támogatásával. Ösz Józsefné előtt nincs lehetetlen. Teadélutánok, bálbevételek és gyűjtések jövedelméből majdnem valamennyi hajdúvárosi községben tankönyveket, ruhákat és frászereket juttatott a szegény, rászorult gyermekeknek.

Szervező munkája nyomán társadalmi gyűjtésből vállalta a hadifoglalt támogatását, kiharcolta a szegények érdekében a cukorosztást, vagy cipőfalpalást. Nagyon jól tudja, mit jelent támasz nélkül maradottnak lenni, hiszen az ő otthonát is elsöpörte a háború és határozottan elmondja, hogy a jövőben kell egyedül gondoskodnia. Az asszonyok neveléséről, előadások tartásáról sem feledkezik meg. Nem most tanulta ezeket, 1936-ban ismerkedett meg a szakszervezeti élettel, amikor Debrecenben, mint felsővezető, bekapcsolódott a munkásmozgalomba. Apja is gyári munkás volt, a gyári munkás lánya nem lett lühtlen a munkásmozgalomhoz és ha késő éjszaka tér csak pihenőre, akkor is úgy érzi: kötelességét teljesíti a munkásmozgalommal szemben.

### A paraszt: Sütő Józsefné

— Merre lakik Sütő néni, gyerekek? — kezdte Józsián, az országúti szélén játszó fiúkat, lányokat. Egyszerre szaladnak vagy nyolcan, hogy elvezessenek bennünket Sütő nénihez. Megjelenik a kis csengős bojtajtóban Sütő Józsefné kedves, fejkendő alakja s most már értjük a nagy osztózást: apró cukorkákat oszt ki a jó Sütő néni a vidám gyerekeknek.

Néhány percig időzünk csak a bojtban, de ez elég ahhoz, hogy megtudjuk: Sütő Józsefné nemcsak a gyerekeknek, hanem egész Józsiának keresztanya, apamasszonya, sógorasszonya, és legáltalában is komamasszonya. S mindenekelőtt minden ügyes-bajos dolgukkal Sütőnéhez jönnek, aki mindenben tud segíteni, ha másképp nem, egy-két elizigató szóval, jótanáccsal.

Idősebb parasztagada állt be, a tavalyi adóval a kezében. Sütőné nem is sokáig silabizálja az irást, kapja-fogja magát s dicsőt a szomszéd utcában lévő főszékházhoz.

— Mert elvtárs a jegyző, segíteni kell neki! — mondja mosolygva az ötven év körüli Sütőné s öt perc múlva már sugárzó arcúval állít vissza: — Sikertől elintézni — mondja boldogan s kinéz gyorsan a konyhára, mert ott meg a kis unoka sivalkodik. Egy térlés-fordulás s már megint itt ül velünk szemben és meséli, hogy mennyi baj van az ő falujában. A férje különben a Magyar Kommunista Párt jószai titkára s ő mindenben nagyszerű munkatársa és segítőtje a pártban is férjének.

Józsián, a környező falvakban és Hajdúban szelében-hosszában hallották híret Sütőnének s mindenképp úgy ismeri, mint faluja legszociálisabb, legtevékenyebb asszonyát.



szonyát. Az általános véleményt talán legáltalában, legfrappánsabban az a jószai pártunkiválti öreg-paraszt fejezte ki, aki, mikor Sütőné felől érdeklődünk tőle, így válaszolt:

— Ha ilyen takaros asszonyok kerülnek be a felsővezetésbe, biztos, hogy nem lesz háború s kevesebb lesz a szegény!

Rajta, a hajdúvárosi választékon múlik!

### Az értelmiségi: Dr. Juhász Gézáné

A haladó értelmiségi nőket dr. Juhász Gézáné, az MNDSZ népszerű megyei elnöknője képviseli. Juhász Gézáné jól ismerik az asszonyok a Belvárosban és a Rákosi-telepen, Debrecenben és vidéken egyaránt: mindenütt ott van, beszél, intézkedik, dolgozik járadhatatlannal.

Most is éppen indult, hogy az asszonyok egyik küldöttségét vezesse Ménes János helyettes polgármesterhez a drágaság ügyében. Pedig egy órával azelőtt érkezett haza Vámospercsébről, ahol a kultúrgárda előző nap előadást tartott, mert ő vezeti az MNDSZ kultúrgárdáját is. Alig intézködött el a küldöttségjárás, máris indult ki a Rákosi-telepre, ahol nőgyűlést kellett tartania. Amint hazatért, máris készen várta az MNDSZ egységügyi vándorautója, mely-

lyel háromnapos vidéki körútra indult.

Pedig Juhász Gézáné házasszony is. Tengernyi dolga között arra is jut ideje, hogy háztartási munkáit elvégezze.

Eletéről kérdezzük meg. — Apám — mondja — dr. Gulyás István, a Kollégium paraszti származású tanára volt. Szakszervezeti kiállása és szabaddóműves volta miatt az ellenforradalom idején B-listázták. Anyám velem együtt 9 gyermeket nevelt fel.

— Debrecenben végeztem iskoláimat. 1919-ben leány létemre fű osztálytársam engem választottak meg az osztály bizalmijának. Férjem, Juhász Géza és testvérbátyám, Gulyás Pál befolyására irodalommal és művészzel kezdtem foglalkozni. Két gyermeket neveltem fel 17 évig voltam



tanárnő a városi női párti iskolában.

— A felszabadulás után bekapcsolódtam a népmozgalomba. Tavaly májusban lettem az MNDSZ megyei elnöknője. A női munka közben meggyőződtem róla, hogy a Magyar Kommunista Párt az egyetlen, mely nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is harcol a nők egyenjogúsításért és a magyar dolgozók javáért. Ez a felismerés vezetett arra, hogy nekem is a Magyar Kommunista Pártban a helyem.

Munkájáról keveset beszél, de beszélnék helyette a tettei.

### A Nemzeti Bank épületét

tudomásunk szerint rövidesen átadja a szovjet városparancsnokság. A város vezetőségének kell őket egy másik, kisebb, de megfelelő házban elhelyezni. Jól tudjuk, hogy ez nem kis feladat, de szerencsére nem is okoz túlzott nehézséget. Azért nem, mivel a Nemzeti Bank komoly összeget hajlandó áldozni arra, hogy a szovjet hatóságoknak megfelelő helyet készítsenek. Tehát a városnak pénzbe és költségekbe és az esetleges hátrahagyás, átalakítás nem kerül mégis olyan hírek vannak, hogy a város vezetője lakóházba akarja költöztetni a városparancsnokságot. Mi határozottan ellenezzük ezt a tervet: a városparancsnokságot úgy kell elhelyezni, hogy lakókat ne háborgassanak, ne költöztessenek ki! Ezt az elvet vallja a szovjet városparancsnokság is. A város vezetőségnek kötelessége speciális megoldást találni!

**Uhorkás és befőttes üvegek**  
minden nagyságban kaphatók  
**DICKERNÉL**  
Kossuth-utca 3. szám

**KÖNYVELESI SZAKIRODA**  
Vörösmarty-utca 24. szám.  
Telefon: 117.

## DRÁGA A SZALONNA

### — kitosztottak egy hentesüzletet

Oláh István Vendég-utca 4. sz. alatt hentes feljelentést tett a rendőrségen, hogy az éjszaka folyamán feszítővassal feltörték az üzletét, ahonnan nagymennyiségű margarin, szalonnát, szalámit és más hentesárukat vittek el, több mint ezer forint értékben.

Va'őszintűleg ugyanezek a betörők törték fel Gazdag Istvánné Csokonai-utca 23. szám alatti szal-

kölcsönzött, ahonnan 7000 forint értékű fűszerárukat és ruhaneműt loptak el.

Látta a betörőt, amit gyűjt a zsákmányát Kokos Mártonné Halasó-utca 12. szám alatti lakos. Az éjjel arra ébredt, hogy valaki a konyhájában mászkál, kinézett és ekkor a megrögzött betörő csékely zsákmányával elmenekült.

## Nyolc részletben lehet fizetni az MKP által kiharcolt pedagógus kölcsönt

Tegnap számunkban megírtuk már, hogy az MKP pedagóguscsoportja részére Agoston György elvtársunk 30.000 forintos kölcsönt szervezte a banktól a pedagógusok textiltámaszárának megkönnyítésére.

A 30.000 forintból 200 debraceni nevelő kap 150 forintos kölcsönt

A kölcsönt elnyerő pedagógusok utalványt kapnak, melyen fel lesz tüntetve mindazoknak a textiltámaszárak neve, akinél az utalványt be lehet váltani. A számozott utalványokat holnapról kezdve lehet kapni Agoston Györgynél (Arany János-utca 54. I. emelet) vagy Jakucs Lászlónál (Csaputcai

ref. iskola) a jelentkezés sorrendjében.

Az összeget december 15-ig lehet visszafizetni, minden hónap 1-én és 15-én (beleértve az utolsó alkalommal 10) forintos részletekben.

Az MKP ezzel az akcióval ismét bebizonyította, hogy az egész nevelő társadalom érdekeit tartja szem előtt.

Hogy ez nemcsak választási propaganda, azt mutatja az alábbiak: az utalványt a következők harca, amit pártunk a nevelők érdekében vív. De válladjuk az a vádat is, hogy választás előtti propagandát üzünk. Ilyen propagandaakciót, mindig szívesen vállalunk a magunkéknak.

## Országos ünnepség lesz a debreceni nyomdászok

### 75 éves jubileuma

A debreceni nyomdászok szeptember 7-én, vasárnap országos ünnepségek keretében tartják meg a szakszervezet fennállásának 75 éves jubileumát. A nyomdászok voltak az elsők, akik felismerték a szakszervezet fontosságát és már 75 évvel ezelőtt megalkotották a Debreceni Nyomdászok Segélyező-Egyesületét, amely már akkor támogatta, segítette a rokkantakat, munkanélkülieket, betegeket, özvegyeket és árvákat. Az országban a vidéki munkásságnak ez a legrégebb és legerősebb szakszervezete. Az országos ünnepség műsora a következő:

Szeptember 7-én, vasárnap délután 9 órakor a Déri-múzeumban

a nyomtatványkiállítás ünnepélyes megnyitása.

Délelőtt 11 órakor díszközgyűlés zárszóval ünnepély a Városháza dísztermében.

Délben 12 órakor a budapesti Gutenberg-Társaság 40 tagú, szimfonikus zenekara jótékonykedő tüzénél ad a nyomdászárak és rokkantak javára.

Este 7 órakor az Arany Bika dísztermében hangverseny lesz, amelyen részvesz a budapesti Gutenberg-Társaság 40 tagú szimfonikus zenekara és több fővárosi és debreceni énekművész. Hangverseny után reggeli 9 órakor estély lesz.

## Általános drágulás a szombati piacon

A szombati hétipiacot nagy árúháborús jellemezte. Ennek ellenére az általános drágulás tüneteit mutatkoznak az egész vonalon.

Bár ez az áremelkedés pillanatilag a legújabb árucikkekben csak fillérekkel jelentkezik, mégis fel kell hívni rá a figyelmet, mert olyan kezek működnek közre, amelyek éppen a választások előtt akarják megnehezíteni a dolgozók életét.

A zöldbabért 130-at, a térszababért egy forintot kért már a termelő. A zöldség csomója 10 fillérral emelkedett. A zöldbabpapírt nagyban árusítják, százát 8-10 fillérről, az ugorka ára 130-ra szökött fel kilonként.

A tojást 60 fillérről jelszik, de alig kapható. A hagyma árát 180-ra szabályozták, de már 2 forintot is kérnek érte.

Ugyanezért a MÁV Konzum üzletében 150-ért is lehetett hagymát vásárolni. Értékelésünk szerint azonban itt is 180 lesz a jövő héten a hagyma ára, de ezen az áron bőségesen van hirt kaptunk arról, hogy pénteken Debrecen részére 180 forintért raktak be két vagon hagymát. Ez

délelőtti vetétek. Délután Gyöngyös és más városok már csak 170-ért tudták termelői áron bevásárolni a hagymát.

Örömteljes jelenség volt a debreceni piacon a Magyar Kommunista Párt burgonyaszekelőjének eredménye,

mert 84 filléres áron már lehetett szép rózsaburgonyát venni, bár egyenként legfeljebb csak öt kilót mértek ki az akció burgonyából, amit az Árfelügyelet vezetője, Kádor Elza maga hozott fel Szabolcsból. Olcsóbbodás csak a paradicsom árában történt, amit 5 fillérral alacsonyabb áron hoztak piacra és 64-70 fillérről a jobbminőségű árut is meg lehetett kapni. Nagy felhozatal volt a gyümölcspiacon és

különösen nagymennyiségben jelent meg a bereceni szilva.

Az áremegállapító bizottság szombaton úgy határozott, hogy továbbra is fennmaradjon az esztendő megállapított árszintje. A hagyma és burgonya áránál nem szabtak meg rögzített árnyóv, csupán azt engedélyezték, hogy a kereskedők a költségekhez 10 százalék hasznot számíthatnak hozzá.

Előre a

# HÁROMÉVES TERV sikereért!

## TÁM

Tiszántúli Általános Munkásszövetkezet

### CIPŐÜZLETE

Piac utca 28, Gambrius-átjáró

Szövetkezeti cipőüzletünk 3 éves terve a fogyasztó közönség jó és olcsó típus lábával való ellátása olyképpen, hogy kedvező részlejtéssel feltételek mellett juttassuk el közvetlenül vásárló közönségünknek.

Nagy választékban férfi, női, gyermek

## CIPŐK

Olcsó árak

## Fortuna Árukereskedelmi Rt.

Baromfi export telepe

Vágóhid-u 10

Telefon: 435.

Vásároljon Csapó-u. 15 alatt

## Grünblatt Hermantól

kötött, szövöttárak, textilárak, rövidárak nagy választékban, olcsó áron

Hirdessen lapunkban

A hároméves terv sikereért

## Nagy János

mezőgazdasági gépkereskedése vétel és eladás

Hatvan-utca 41

A hároméves tervért.

## BRAUN RÁDIÓ

villamossági vállalat, Hatvan-utca 6  
Legelőcsővel villamosvilágítási szereléseket és rádió javítást

## VÁLASZOLUNK

KISS KÁROLYNAK. Az 1945-ös választások eredményei a következők voltak: Nemzeti Parasztpárt 322.741 szavazat, 24 mandátum 7. szavazókör, Magyar Radikális Párt 5695 szavazat, 0 mandátum 0.1 szavazókör, Polgári Demokrata Párt 74.037 szavazat, 3 mandátum, 0.6 szavazókör, Magyar Kommunista Párt 792.911 szavazat 70 mandátum 17. szavazókör. Füg. Kisgazdapárt 2.655.023 szavazat, 245 mandátum, 85.9 szavazókör, Szocializmusok Párt 812.202 szavazat 69 mandátum 17.4 szavazókör.

KOMMUNISTA. Mivel az elvártak semmi közelebbi címet levélben nem adott meg, egyben nem is várhatunk. Ezek után azt tanácsoljuk, hogy bizonyítékaival együtt keresse fel a Párt panaszirodáját, ahol Bakó elvtárs pontos felvilágosítással vagy utasítással fog szolgálni.

„MI AZ IGAZSÁG” A kérdést nagyon helyesenítja. A kézműipar, amely minőségi árut gyárt és azt művészi tőkéllyel tudja emelni, amint azt

a magyar kistpar nem egy szakmában bebizonyította, sohasem lesz halálra ítélve. Ennek mindentit van jövője, amint, ahogy más országokban, ahol a gyárak fejlettebb, mint nálunk, most is van tere. Az pedig hogy érettségivel is ezt a pályát választja, nem udonság, mert itt Debrecenben nem egy érettségivel rendelkező kisiparos működik ma is. Ezzel nem alacsonyodik le, csupán a szakma színvonalát emeli.

„ÉJJELEI MUNKÁBA KEZDTEK” Kérjük a levélíró, hogy keresse fel bennünket a szerkesztőségben, vagy adja meg címét, hogy mikor, hol találhatjuk, a részletek megbeszéléséig.

TOBBEKNEK. Kérjük azokat, akik a „Válaszolunk” rovatunkhoz kérdéseket intéznek, levélüket írják alá pontos címmel, mert több esetben előfordul, hogy érdeklődésük kiegészítésre szorul. A pontos válasz megadása érdekében gyakran van szükség további felvilágosításokra.

## Új otthonba költöznek

a debreceni tanoncok

A Pavillon laknyában kaptak meg egy épületszárnyat

A Simonyi-út 10. számú ház homlokzatán vékony-kis fatábla jelzi, hogy a villaszerű épület a debreceni tanoncok otthona.

— Már nem sokáig! — mondja az egyik tanonc és boldogan újságot, hogy vasárnap költöznek az új otthonba, a Pavillon-laknyába. Azért szíjjelnek itt is. Kovács András MAdisz titkár kalauzál a bizony nem tud olyan helyre vezetni, ahol nem lehetne kifogást emelni egészségügyi szempontból a lakás, vagy a berendezés ellen.

Rozoga deszkágyak, kopott, megrongált fafa, hiányos bútorzat mindenfelé.

Pedig 37. hajdúsági, biharmegyei, szabocsi, és Debrecen-környéki

tanonc otthona lenne a nem túl barátságos épület.

A rossz deszkágyak felett azért ott van egy-egy régi képekonyvból kivágott ósdi színes kép, rajzos karikatúra, bizonyítva, hogy az egész nap nehéz munkában lévő tanoncok igyekeztek szebbé, melegebbé tenni ridég otthonukat.

Különösen télen lehet hideg a sok szimpla ablakos, ofromba szoba: sokat is mesélnek a fiúk a tavaly téli szenvedésükről. Eppen ideje, hogy emberibb helyre kerüljenek.

Becszeg az új otthonnal meg vannak elégedve a tanoncifélek. Meg is lehetnek:

a Pavillon-laknyája főbejárataiánál rögtön balra egy egész épületszárnyat kaptak meg vasárnap,

ahol nagyszerűen be fognak tudni rendezkedni. Bár egyelőre nem nagyon van mielő. Eppen az lenne a kivánságuk, hogy az új otthonba már valamivel túrtöbb bútort is tudnának horni.

Ötven tanonc fog a Pavillon-laknyájában új otthonotthonban lakni. Megérdemlik, hogy a város és a társadalmi szervezetek támogassák őket s most már az emberi lakóhelyhez méltó, rendeztebb bútorral ellássák a tanoncokat.

## A szőlő és gyümölcs-jégkár bejelentése

Debrecen és Hajdú megye szőlő- és gyümölcstermelői a jégkárt írásban mielőbb jelentsek Bethlen-utca 13. szám alatt.

Bejelentendő: a szőlő vagy gyümölcsös területe, a gyümölcsfák száma és kora, valamint a kár nagysága.

## KERÉKPÁR VARRÓGÉP

alkatrészek  
VILLAMOSSÁGI cikkek kaphatók  
Varrógépet villanymotort  
veszek  
**BLEIER HATVAN-U. 2**

## Vaskereskedés nyílt a GAMBRINUS átjáróban

Zománcedény, horgonyzott árú tűzhely, füsteső, kerékpár, rúdvas stb.

állandóan kapható viszonteladók részére is

## Irhabundák

Női . . . 675.- ft-tól

Férfi . . . 825.- ft-tól

Szörmeárak legolcsóbban

**BAKÓ** szücsmesternél, Piac-u. 79.

## Miért eredményes

a NEPLAP hirdetése? — Mert helyben és három vármegyében nagyszámú előfizető és vásárló tébora mellett, minden szakaszvezetőben,

párhelyiségben, a város legforgalmasabb helyein kifüggesztett foliúságon SOK EZREN OLVASSÁK

EZÉRT HIRDESSZEN A NÉPLAPBAN

## Langer és Katz

vaskereskedése, Hatvan-utca 62

## Új és ócska vas

Mezőgazdasági, háztartási és ipari vasárak

A „Részlet” hiteliroda tagja  
Telefon 412

A 3 éves terv teljesíti a vaskereskedelmét

Csepel — Csoda kerékpár 6 havi, rádiók 12 havi részleire

Mayer Emil  
Kossuth-u. 13. — Telefon 380

Divatlapok békebeli választék  
**CSILLAG**  
könyvkereskedés Piac-u. 69.

Sporthoz, napozáshoz Békebeli nappolaját, krémel  
**a Nefelits**  
illatszertárban  
Szinházátjáró ct: VERES ÉVA

Termelésben a békebeli mennyiséget elérve  
Minőségben a népi demokráciáért dolgozik.

## Debreceni Bőr és Cipőgyári Munkásszövetkezet

DEBRECEN Tel.: 219. Vágóhid-u. 3

**Pártélet**

**VASARNAPI MEGGYŰLÉSEK**

Rákossitelepi 3 óra: Szabó István; Rókkanttelepi 5 óra: Selyem Gábor; Wolffkatelepi 4 óra: Kovács László; Otajúti 6 óra: Molnár József; Vargahert 5 óra: Balogh Elemér.

**PARTNAPOK**

A jövő héten döntő feladat előtt áll a Párt. A választást kell a dolgozó magyar nép érdekében sikerrel vívni. Komoly felkészülésre van szükség. Az eredmények azt bizonyítják, hogy a párt tagja eddig sem végzett rossz munkát ezen a téren: emelkedett a taglétszám, szaporodott a rokonszenvesek száma. A még hátralévő néhány napot azonban alaposan ki kell használni. Ennek érdekében döntő fontosságú, hogy a jövő héti pártnapon minden kommunista megjelenjen és meghaladja a párt előadóját.

**Augusztus 24. vasárnap**

Népgyűlések.  
Augusztus 24-én, hétfőn  
Dohánygyár 5 óra: Ósz József.  
Augusztus 26-án, kedden  
Vagonygyár 3 óra: Balogh Elemér; Rexgyár 12 óra: Némethi József; Tűzoltóság 1 óra: Kaposi Imre; I. sz. Bányai 4 óra: dr. Kárpáti László; VII. tanegyár 3 óra: Pogácsás Antal; II. sz. Bányai 4 óra: Márkus László; Városháza 5 óra: Radó István; Belváros 1. 6 óra: Kőrösi László; Csapokert 7 óra: Némethi József; I. posta 3 óra: Ménéz János; Belváros IV. 6 óra: dr. Almási István; Fűtőház 3 óra: Husi József; Pályafenntartás 3 óra: Molnár József; Megyeháza 3 óra: dr. Almási István; Pók bányai fél 5 óra: Janó Ferenc; Vénkert fél 7 óra: Kulcsár Ferenc; Nyulás 7 óra: dr. Molnár György; Honvédség 3 óra: dr. Radó György; Kerektelepi 7 óra: Pogácsás Antal; Hajnal 7 óra: Barabai Kálmán; Törvényesek 6 óra: Kovács László; Augustus szanatórium 5 óra: dr. Szilágyi József.  
Augusztus 27-én, szerdán  
Klinika 3 óra: Csengrádi Béla; Szabadásnyomda 3 óra: Weinberger Ernő; HEV 3 óra: Pogácsás Antal; Vasútbiroditó 3 óra: Kovács András; MAV Forgalmi 6 óra: Balogh Elemér; Cipogyár 4 óra: Kulcsár Ferenc; Rendőrtér 5 óra: Vég László; Rendőrtorony 5 óra: dr. Szilágyi József; Belváros II. 6 óra: Gergely Arthur; Belváros III. 6 óra: Blitzer Armin; Szabadásnyomda fél 7 óra: dr. Szilágyi József; Téglastérső 7 óra: Selyem Gábor.

Augusztus 28-án, csütörtökön  
Textilgyár 4 óra: Balogh Elemér; Keztemető 5 óra: Faragó Mihály.  
Augusztus 30-án, pénteken  
GV 1 óra: Némethi József; OTI 1 óra: dr. Pósa Péter.  
Pártnapelőkészítő hétfőn délután 5 órakor Kossuth-utca 23. sz. alatt.  
A Belváros I. párttervezet a Vörös Hadsereg-útja 58 alól elköltöztet az új helyiségébe, Csapokert-utca 68. sz. alá. Tagdíjbefizetést, felvilágosítást, pártnapokat, gyűléseket és összejöveteleket ott tartunk!

A párt vezetősége felhívja Boldor Béla, Erdei István, Braun Zsigmond, Kertész Menyhért, Blander Jenő, Barát Gábor, Bodnár Imre, Tolvaj József, Osmil Mihály, Tóth József, Nagy József, Csendes János, Mónus István, Som István, Varga Imre, Kiss Lajos, Mézáros Károly, Doros Imre, Kovács Sándor, Kenderesi Géza, Mező Imre, Hegyeri Márton, Skara József, Berényi Mihály, Megyeri Sándor, Béres András figyelmét, hogy bizalmiukat határozatlanul jelentéské be a párt vezetőségnek Kossuth-utca 23. szám alatt.

Kérjük Kovács I. János, Magyar-u. 1., Hajak György, Szent Anna-u. 23. és Tóth Sámuel, Klapka-u. 14. elvtársakat, hogy hétfőn reggel 8-10-ig feltehetően, rajt átérdeklődjen, ügyük intézése végett jöjjenek be a MKP Kossuth-u. 23. sz. helyiségébe Pogácsás-hoz.

SIYAZZ A MAGYAR KOMMUNISTA PARTRA!

**Veszek Eladok**  
radiót,  
író-, varrógépet,  
kerékpárt  
**SOLTÉSZ** Kálvén-tér 2.  
Cserélek Javítok

**Fekete Pál, a rádió kedvenc énekese vendégszerepel a Polgári Söröző Éttermében 24-én, vasárnap a Polgári Söröző Éttermében Piac-utca 67. — Asztalfoglalás. — Telefon 764**

**HIREK**

**IDŐJÓSLÁS: Mérsékelt észak-északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb fűtő eső lehetséges. A hőmérséklet alig változik.**  
A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságát igazoló küldöttsége 25-én délután 2 órakor a Városháza I. em. 34. sz. szobájában ülést tart. Az érdekeltek megjelenése feltétlenül szükséges.

**APROHÍRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)**

**Ésküvő.** Nemere Mária és dr. Szilágyi István orvos szombaton délután tartotta esküvőjét a római katolikus főplébánia templomban. Az esküvő megkapó külsőségek között folyt le és azon a családtagokon és a közvetlen ismerősökön kívül megjelentek a rendőrség képviselői Molnár György dr. főkapitány vezetésével és a debreceni orvostársadalom számos tagja. Ezer forint értékű fehérneműt loptak el ismeretlen tettesek dr. dr. Ballay Béláné Hofler-utca 11. szám alatti lakásáról.

**Beiratás a kereskedelmi leány-középiskolában minden nap 10-12-ig. Az iskola növendékei hétfőn délelőtt 10 órára jelenjenek meg az iskolában.**

**A Sulyok-párt vizsolyi zászló-bontó gyűlésén** Juhász György vizsolyi lakos tavasszal a demokratikus államrendet sértő kijelentéseket tett. Tegnap tárgyalásán az ügy kronológiája befejezéséig nem jelent meg s így a tárgyalást a népbíróság elnapolta.

**Orvosi hír.** Dr. Szűhmári Ferenc orvos hétfőről újra rendel 8-10-ig, délután 3-5-ig. Csillag-utca 94. (x)

**Árdrágtás.** Sas Ferencné miképpercsi asszony augusztus 6-án a debreceni piacon 2 kg. zöldbabot adott el, kilogrammonként 1.80-ért. Az uzsoarayesbíró 50 forinrt pénzbüntetésre ítélte.

**Orvosi hír.** Dr. Fazakas Sándor szemorvos, egyetemi m. tanár Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. alatt (Bika-bérlház) újból rendel. (x)

**Egymásnak futott két kerékpáros** a Hajnal-utcán, Révész Antal Szabolcska-utca 12. szám alatti cipész nyugodtan haladt gépjén a Hajnal-utcán, amikor nagy erővel nekifutott Magyi Sándor komári lakos. Az összeütközés következtében Révész Antal lezuhant kerékpárjáról és erősen megsérült, kerékpárja is megrongálódott. Az összeütközésnek az volt az oka, hogy Magyi egy nagy görögdyornyét tartott egyik kezében és kerékpárját csak félkézzel vezette. Az eljárás megindul ejtése.

**Ellopták a hűtőt a kocsiról.** Kiss Jenő fűszerkereskedő, Telek-utca 76. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Hortobágy-malom elől ismeretlen tettesek 55 kiló hűtőszigetelt lopták el kocsikocsijáról.

**Fényes csapall törtek be a Tiszántúli Gépipari és Kereskedelmi Rt. műhelyébe** a napokban elfogott betörők. Borák József és Geib Ferenc szökőit fegyver kihallgatásuk során a Besze János-utcan elkövetett betörésen kívül vállolták be ezt a betörésüket és beismerték, hogy innen származott a Hatvan-utcan acuti villanyfűtő. A gépipari műhelyből még számos értékes szerzőmőt loptak, amit a nagyerdői rejtőhelyen a rendőrség megtalált.

**Szabó József debreceni egyetemi tanár** hadifogságból újbán van hazafele. Néhány napig gyengélkedik, de rövidesen itthon lesz.

A választási demokráciához tartozik, hogy Ön is megszabadulhat jómegjelenése, egészsége, lakása, ruhái s bútorai illetés ápolása, karbantartása a újrafestése súlyos gondjaitól, ezért Debrecen minden értelemszerű emberének útja Földes vegyész-műnök három évlizedes szakülételehez vezet. Majcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon 33.

**Új foglalkozásuknál nékülözhetetlen a Ferenc József keserűvíz. (x)**

**A Dóczy gimnázium és tagozatainak** éveleji hírdetése az I. emeleti hirdetőtáblán olvasható. (x)

**Kinvezés.** Az Adria Biztosító Társulat igazgatósága Kövendi Ferencet érdemei elismerésül a debreceni vezérigénynökséghez helyettes főnöké nevezte ki.

**A Dóczy ref. ált. iskolában** (elemiben) a beírás 28., 29. és 30-án délelőtt 8-12-ig lesz a régi Dóczyban, földszint balra. (x)

**Külföldre** kézmunka küldetéseket Pethőöl, Szent Anna-utca 10. Díszasztalok, lobogók készítése. Telefon 720. (x)

**Varrógépet** becserejük, szakszerűen javítjuk. Rádió, kerékpárjavítás. Bőrpári gépek, szabó és női gépek. Külföldi kerékpárok Horváth Tihamér műszerésznél, Hunyadi-utca 19. (x)

**Mozdalatmegszel** iskolám szeptember elsején megnyitom. Beiratkozás Hatvan-utca 31. — G. Friedmann Éva. (x)

**KALAP** ajándékok érkeztek **FRANK Arany Bika**

**Jó állást akar?** Tanuljon gyorsírást, gépirást dr. Naményiné gyoríróiskolájában, Piac-utca 58. Linoletum-házban.

**Telentező kartjének** tolvajait Voják István Sinyay-utca 15. szám alatti lakos. A sorozatos kerítlopások miatt állandóan őrizte kerijét és tegnap hajnalban észrevette, hogy három fiatalúró suhanc több zsák kerítveteményt cipel magával. Utánuk ért, mire a tolvajok zsákmányukat eldobták és elszaladtak.

**POLOSKARTÁS** cíangázzal vagy legmodernebb kontak eljárással: Boozkó vegyész-műnök, Rákóczi-utca 25. (x)

A szabadsgtérlepi ref. templomban a ma délelőtti istentisztelet keretében hálaadás lesz a hadifogyok hazajövetelért és az alkalmával Bakó József, hadifogságból nemrég hazafele operációs szülő énekel. Itt említjük meg, hogy Sipos Károly szabadsgtérlepi ref. lelkipásztor nem azonos azzal a Sipos Imre ref. lelkészszel, aki a Balogh-féle Független Magyar Demokrata Párt képviselőlistáján jelöltséget vállalt.

**TOLCSVAI** (tokajhegyi) sajtótermésű és új, valamint edes boraim literenként is kaphatók 7 forintból. Likay, Piac-utca 9. Emelet 7. (x)

**Szarka a közmunkások között.** A rendőrséghez tegnap két feljelentést adtak be arról, hogy a közmunkások dolgozóik csomagjait valaki állandóan fosztogatja. Kiss Sándorné Tancsics-utca 2. szám alatti lakosnak a munkahelyen félretett szatyrából 80 forintot, Bernát Lajosné Vendég-utca 44. szám alatti lakos csomagjából 20 forint készpénzt és egyéb apróságokat loptak el.

**SZÍNHÁZ**

**Kezd kialakulni a Csokonai-színház társulata**

Mások augusztus végén már befejeződtek a nagy vidéki társulatok szervezési munkálatai és készen volt a társulati névsor. Az idén azonban a Csokonai-színháznál az a helyzet, hogy bár Köszegi Géza, az új igazgató hosszabb ideje folytat szervezőtési tárgyalásokat, a társulatnak még csak a körvonalai alakultak ki. Ennek fő oka nyilván az a háborús és kapcsolás, amit a Csokonai-színház jövő sora ügyében a Magyar Kommunista Párt határozott magatartásával szemben a város vezetősége tanúsított.

A Csokonai-színház új igazgató-ságától nyert tájékoztatás szerint a társulat régi tagjai közül megvan a megállapodás Thuróczy Gyulával, Kormos Lajossal, Miklós Klárral, Kertész Sándorral, Bánky Judittal és Ujvárosi Kátával.

Tárgyalások folynak a Boleznay-együttes vándortársulati korából ismert szubretprimadonnával, Szondy Birivel, aki azonban egyidejűleg a Magyar Színházzal is tárgyal. Ugyanígy egyelőre csak valószínű, hogy Petur Ilka, aki jelenleg Szegeden működik s aki az Iltász-társulatnál prózai és énekes szerepeket egyaránt játszott, újból Debrecenbe kerül, ellenben Havadi Nagy Ilona ismét visszatér a Csokonai-színházba. Ugyancsak visszatér Turcsy Citta szubrett, aki annak idején szerződésességgel hagyta el a Boleznay-társulatot, leszerződött a pécsi naiva, Mácsay Emmi és komikának Ruttkay Mária.

A férfiak arvonalan sinus több bizonyosság. Folynak a tárgyalások Galetta Ferencel, ő lenne az operett-

törendő és karakterbonvivan. Megbonvivantként az ismert Nagy Béla és a Magyar Színházban feltűnt Palotas Imre jönnek számítástól valószínűleg ismét a Csokonai-színház tagja lesz Károlyi István, régi ismert nevek Debrecenben Kormos Ferenc és Markovics Andor, akiknek szerződéses, már bizonyos, úgyszóint Naszdy Sándoré, a Nemzeti Színház volt sáhdorszínészé a megállapodás jött létre a Madách Színházban feltűnt Sós Lajossal is. Ezzel szemben csak valószínű Csokonai Andornak, a Royal-színház tancoskomikusának szerződése, viszont tenorbonvivant leszerződött Hajdú Péter és Keckeméretől is jön egy bonvivan: dr. Meredy Gyula, Visszszáter Oláh György. Leszerződött Gyenge Árpád — és ezzel a bizonyosságok és valószínűségek egyelőre ki is merültek, mert a többi jelölttel még folynak a tárgyalások.

Az mindenesetre nyarasságuk számított, hogy újból a Csokonai-színház dirigense lesz Sebestyén András, ugyancsak az lenne, ha az új igazgatóság által kombinált, Debrecenben is nagybecsűlt Török Emili és Beck Vilmos közül bármelyik is visszatérne. Ismert név a Sándor Lajos is, aki diszlettervezőnek ímét leszerződött a Csokonai-színházhoz.

Amint az igazgatóság tájékoztatója mondja, Somlay Arthur, mint vendégrendező és prózai műsorszervező jelenleg is dolgozik a műsor összeállításán. Egyhónapos próba után október elején „Az ember tragédiája”-val nyit a Csokonai-színház, utána pedig Kodály daljátéka, a „Háry János” kerül színpadra.

**SZAKSZERVEZETI HIREK**

A nyomdai munkásság vasárnap reggel 8 órakor összejött a közéletet tartó fontos ügyben Arany János-utca 39. szám alatti otthonában.

Felhívjuk azokat a szakszervezeti vezetőket, akik munkanélküli bélyeget vittek ki, a legérettésűben számoljanak el a tikkárságnál. — A Szakszervezeti Hőbizottság szeptember hónapban szakszervezeti tagok részére ingyenes szabás-varrás tanfolyamot rendez. Ugyancsak szeptemberben kezdődik meg a helyesírási tanfolyam is.

Jelenkezni lehet a szakszervezetek tikkárságánál minden hétköznap 9-2 óráig és 4-6-ig. — Munkásjoghatóságok jegyzeteket azonnal vegyék át a gazdasági vezetől, Miklós-utca 11.

Ruházati munkások vezetősége felhívja a konfekció, úriszabó, fehérnemű és nőiáru munkanélküli tagjait, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a szakszervezetben. — A debreceni Földműves Szövetkezet igazgatósága felhívja azokat a jászgáttartó gazdákat, akik még adóssá a lepelelőbőrrel, haladéktalanul rendezzék azt a Késkallomás mellett levő Földműves Szövetkezet igazgatóságánál. — Felhívjuk az összes debreceni béreceptlők, akik az idén esőpárt végeztek, hogy a esőpárt gép mellett a munkavállaló elsőmber vezetés alatt dolgozott munkások után ellenőrizzék, hogy a gazdák be-ragasztották-e a ténylegesen munkában töltött napok után a munkás könyvébe az OMI bélyeget. — A FEKOSZ kertészszakosztálya ma 8 órakor rendkívüli taggyűlést tart budapesti előadóval. — Célpárművezetők szabad szakszervezete ma 9 órakor Széchenyi-u. 1-b. alatt választmányi ülést tart. — Házföldügyes kartársak! Szirma Istvánnak a sarkavartása ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 7. tábla, 6. sor, 4. sír. — Házföldügyesek ma 6 órakor nagygyűlést tartanak. Országgyűlési képviselőjelöltjük becsapólot tart. — Fouraszkó! Hétfőn este 6 órakor rendezünk taggyűlést. — Élelmiszeri munkások kedden 5 órakor bizalmi ülést tartanak. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete kedden 6 órakor kultúr- és vigalmi bizottsági ülést tart. — Az összes vas-és fémipari munkások vezetőségi tagok, szerdán 4 órakor vezetőségi ülést tartanak, akik nem jelennek meg, helyettük új vezetőségi tagot választunk meg. Elnökség. — A debreceni béreceptlők a forgalmazás befejezése után a esőpárt könyvéket

adják le a debreceni béreceptlők szakszervezeténél. — A debreceni földműves szövetkezet igazgatósága felhívja az újbirtokosokat, eszántóterületek közeljék mind a sürgősebben, hogy a szántási munkálataikat fizetéses traktorjainkkal mielőbb megkezdhesük. — Az UFOSZ és FEKOSZ megyei titkársága felhívja a földmunkásokat, valamint az újonnan földhözjutottakat, hogy a 3 éves termékekönzésnél az első kedvezményes bankosakcióra jelentkezzenek. Mindenképp neki megfelelő nagyságú és számú bankosára igényjogérvényesítés megállapítása után a cipótavanyt megkapja. A fenti akcióra az igényjogérvényesítést jelentkezők Arany János-utca 2. szám alatt az UFOSZ megyei irodájában. Jelentkezést az igazolványt, valamint a bejelentőlapot mindenképp hozza magával.

Református istentiszteletek Nagytemplom 8 óra: Bagoly D., 10 óra: Kiss Tamás; Kistemplom 9 óra: Kucsaár D., 11 óra: Hewlett Johnson katechetikus és helynök, 6 óra: dr. Kálmán L.; Kossuth-utcai templom 10 óra: Birinyi János, 4 óra: Pógyor J.; Mester-u. templom 9 óra: Sipos Imre, 4 óra: Karla O.; Iszapóly 10 óra: dr. Farkas P.; Árpádtéri templom 9 óra: dr. Hegyaljai Kiss G., 3 óra: Kürthy K.; Homoktörő templom 10 óra: Kovács J., 5 óra: Kovács J.; Szabadsgtérlepi templom 10 óra: Sipos K., 3 óra: Szűcs F.; Csapokerti templom 10 óra: Danosházy, 3 óra: Mikó M.; Kerektelepi templom 10 óra: Király Z., 3 óra: Király Z.; Egyetemi templom 11 óra: Tamás F.; Augustus negyed 10 óra: dr. Farkas P.; Közkórház Török T.; Klinikák: Kócsos és Török; Téglastérső kerti áll. isk. fél 9 óra: dr. Farkas P.; Szoboszlai-út 65 óra: dr. Farkas P.; Rákossitelepi gyűl. ház 9 óra: Kálmán J.; Wolffkatelepi olvasóklub 3 óra: Petrikás; Hatvan-utcai kert 6 óra: Seősi A.; Fogház 10 óra: Kántor József. Tanári istentiszteletek: Pallag pr.: Kürthy K. ág.: Szabó Endre; Nagyhegyes 10 óra: Kiss András; Kupaálhalm 11 óra: Rápolty A.; Állóhegy 9. Pipőhegy 11. Házláp 2 óra: Molnár; Ujlítai-út isk. 3 óra: pr. és ág.: Sipos K.; Bánk 2 óra: Pál Antal.

**SZÖVETET VÁGÓTÓL**  
Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarak

SPORT

Az utolsó 10 év legnagyobb mérkőzése Debrecenben:

DVSC-Torpedo ma délután fél 6 órakor

Soha nem várt Debrecen sporttársadalma nagyobb izgalommal mérkőzést, mint a DVSC-Torpedo találkozót.

Az esélyeket latolgatva, nagyon nehéz a mérkőzés várható eredményét előre megjósolni. A két csapat még seha sem játszott egymás ellen, nem ismerik egymás játéktípusát.

Komlói, Téleki, Sidik, Dobos, Balla és Vihar. A Torpedo összeállítását bizonytalan, a Vasas ellen szerepelt csapatban egy-hét helyen lesz változás.

Ha Latusev vállalja a mérkőzés levezetését, úgy Zagonyi és Köszner lesznek a segítői.

Elővetételek: DVSC I.—Tégláskert, a Szabadság Kupa egyik döntő mérkőzése.

Elővetételek: DVSC I.—Tégláskert, a Szabadság Kupa egyik döntő mérkőzése.

Jóslatunk a mérkőzésre 3:2 arányú Torpedo győzelem.

Megérkezett a Torpedo Debrecenbe

Nagy számban várta tegnap délután Debrecen sporttársadalma a Torpedót. Pontosán négy órakor érkeztek meg és lelkes előzékeny közepette szállt ki a csapat a gépkocsiból.

A Torpedo nevében Moskarin csapatkapitány választotta az üdvözlő beszédet, Szekeres József, az „Új Szó” munkatársának tolmácsolásában.

Az ünnepélyes fogadtatás után a Torpedo játékosai és vezetői: Barun lövéségi tanácsos és Harlamov portyavezető rövid időre lepihentek, majd este 7 órakor városnézés szerepelt a műsorban.

A szövetségi ültetés összejutásában meglepetések várhatók, mint Maszlov edzőtől értesültünk.

Latusev, a kiváló szovjet játékező ma délután fél 6 órakor a JT helyiségében szabálymagyarázó előadást tart, melyre minden sportolót és játékvezetőt elvár a JT elnöksége.

A Torpedo nevében Moskarin csapatkapitány választotta az üdvözlő beszédet, Szekeres József, az „Új Szó” munkatársának tolmácsolásában.

Az ünnepélyes fogadtatás után a Torpedo játékosai és vezetői: Barun lövéségi tanácsos és Harlamov portyavezető rövid időre lepihentek, majd este 7 órakor városnézés szerepelt a műsorban.

A szövetségi ültetés összejutásában meglepetések várhatók, mint Maszlov edzőtől értesültünk.

Latusev, a kiváló szovjet játékező ma délután fél 6 órakor a JT helyiségében szabálymagyarázó előadást tart, melyre minden sportolót és játékvezetőt elvár a JT elnöksége.

A Torpedo nevében Moskarin csapatkapitány választotta az üdvözlő beszédet, Szekeres József, az „Új Szó” munkatársának tolmácsolásában.

Az ünnepélyes fogadtatás után a Torpedo játékosai és vezetői: Barun lövéségi tanácsos és Harlamov portyavezető rövid időre lepihentek, majd este 7 órakor városnézés szerepelt a műsorban.

A szövetségi ültetés összejutásában meglepetések várhatók, mint Maszlov edzőtől értesültünk.

Latusev, a kiváló szovjet játékező ma délután fél 6 órakor a JT helyiségében szabálymagyarázó előadást tart, melyre minden sportolót és játékvezetőt elvár a JT elnöksége.

Győzelmet várok a Torpedótól — mondja Butorszov gárdavezéres, városparancsnok

A szovjetcsapat játéka még azok is kíváncsiak, akik még eholasán, vagy csak nagyon régen voltak mérkőzések. A mérkőzés kimenetelére összegyűjtöttünk néhány érdekes nyilatkozatot.

Tarlanov, a Torpedo másodvezetője: A mi játékosaink kinyel nélkül a hatalmas Torpedo autógyárban dolgoznak. Közvetlen útra felveszi valogatott csapatunk is a külföldi érintkezést és a fontos: hogy többet magukra öltözzenek a cimerek mezt. Mindenesetre győzni szeretnénk itt is.

Markos Imre, a sokszorca válogatott jobbszélső: Láttam a Torpedo budapesti bemutatkozását. A nagy Boeskyanak is kemény dió lenne.

Butorszov gárdavezéres, városparancsnok: Győzelmet várok a Torpedótól.

Karjénov gárdavezéres, városparancsnokhelyettes: Még seha nem láttam játszani a Torpedót, a DVSC-t a nálam többet. Ha győznek a fiatalok, akkor egészen biztos, hogy kivételes

A Magyarországi első csapata ma délután Kékvirágban, a második csapata Nagyecsedben vendégszerepel.

A DKASE a DEAC pályán délután 10 órakor a Postát ellen mérkőzik, a DEAC Hajdúszoboszlón játszik, míg a D. Törökvs Nyírbátorban.

Tegnap délután megérkeztek Debrecenbe Szilágyi II., Komlói és B. Nagy, akik résztvettek a vasutas válogatott franciársági portyáján, valamint Csárdás is, aki több, mint egy hétig Budapesten tartózkodott.

Elutazott a MAV Boeska úszó- és vízilabdacsapata Diósgyőrbe.

Jóslatunk a ma délután lejátszásra kerülő NB I. mérkőzésekre: Újpest—Vasas (4:1), Szolnok—EMTK (5:2), MÓGURET—Kispest (2:3), Ferencváros—Szeged (3:1), MATEOSZ—Haladás (3:1), Csepel—MTK (4:1), SZAC Barátaság—Vasas EFO (2:2). Az Elektromos—DVSC mérkőzés későbbi időpontban tartják meg.

Délután 2 órakor a Stadionban Budapesti VAOSZ—D. VAOSZ labdarúgó mérkőzés lesz, majd utána sportbemutatók következnek.

Céliert II. a Püspökladányi MAV kapusa az MTK játékosává lett.

A debreceni Szigeti második lett a vízilabda gólvívő ranglistán Kisligeti második.

A Debreceni Szigeti második lett a vízilabda gólvívő ranglistán Kisligeti második.

A Debreceni Szigeti második lett a vízilabda gólvívő ranglistán Kisligeti második.

A Debreceni Szigeti második lett a vízilabda gólvívő ranglistán Kisligeti második.

Iparos hírek

Férfi és nőiszabó iparosok és munkások temetkezési csoportja hétfőn 6 órakor az ipartestületek rendkívüli közgyűlést tart. — A komóvos órási iparos szakosztály kedden 6 órakor ülést tart. — Felkérjük a cukrosz szakosztály tagjait és az édes szakmai alkalmazottakat, akiket a szakmai futballcsapat érdekel, hétfőn 6-kor a ipartestületen tartandó gyűlésünkhöz résztvenni szíveskedjenek. — A osztámdia szakosztály szerdán 3 órakor ülést tart az árucarnok helyiségében. — A Csizmadia Árucarnok Szövetkezet szerdán 5 órakor az árucarnokban rendkívüli ülést tart. — Felkérjük azon husipari szakértőket, akik az 1945—46. évi jóváértési szerződésben részesültek, hogy kedden, 6-kor az ipartestületen tartandó értekezleten jelenjenek meg. — A lakatos szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek

Ma délután 10 órakor a Társulat díszteremben lesz a KOKSZ tisztújító kerületének tisztújító alakuló ülése. Az alakuló választmányi ülésen dr. Bródy Sándor, a KOKSZ ügyvezető elnöke, dr. Sebes László, a KOKSZ titkára és Leitner Jenő, a Társulat ügyvezető elnöke foglalkozik az általános kereskedői problémákkal. Déli 12 órakor kereskedői nagygyűlés lesz. Ennek a nagygyűlésnek a keretében ugyancsak felszólalnak a KOKSZ képviselői kiküldetői és a pénzügyigazgatóság illetékes osztályának vezetője tart előadást az új illetéktörvényről. — A vaskereskedők szakosztálya hétfőn délután 5 órakor ülést tart.

HÚSZ MÉHCSALÁDIK NEM KELL ADÓT FIZETNI

A méhészek adótervére terén eddig teljes zavar uralkodott a köztudatban, elbánsz miatt. Ennek a bizonytalanságnak vet véget a most megjelent rendelet. Észertint adómentes az olyan méhészt, akinek méhállománya a húsz családostól nem haladja meg. A húsz családost meghaladó méhészeknél ez év adó 1946—47. évre négy forint családonként. Azok a méhészek, akiknek adóját elől elterében alapították meg, kériék a helyesbítést attól a hivataltól, amely az adót kivettef.

Havi előfizetési díj 10 forint

ÉJJELEI ÜGYVELETES SZOLGÁLTATÁS TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Ügyveletes gyógyszerárak: Mura-közy, Ica-utca 68. sz., Arany János, Csapó-u. 66. szám.

FÉRFIRUHÁT VÁGÓTÓL Piac-u. 33., Széchenyi-u. sarok

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknök 50 százalék kedvezmény.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatásban,

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt. Városháza épület.

Szemüvegeket recept szerint szakszerűen készítek. Fránlk Adolf látászérez Hatvan-u. 18.

Faragottfát, deszkát bontásból minden mennyiségben vesz. Sebestyén Lajos építési vállalat Debrecen, Pütdő-u. 2. Telefon 2-38.

Tánc tanfolyam kezdődik szeptember 2-án Dr. Konczné Schaff M. „RITMUS” tánciskolájában (Péterfia-utca 30.). Minden csüfür-fűkőn és vasárnap OSSZIANC

100 éve BUTORI csak BENEDEK-féle orosz letre is. Piac-utca 71. szám

TOLLAT, gyapjút, angorát, nyersbőr, hőr-csögőt magas áron vásárol. ROBICSEK BERNÁT Hatvan-utca 27.

Gyapjút, tollat veszek és eladok különként is. Postjára. 1. Hatvan-u. sarok. Szatmári.

Eladó Wertheimszékreny, íródaí írógép, varrógép, — Csapó 19., kapu alatt balra. 334

HALLOTTA MARI Jékez. tászkák, tolltartók, füzetek, írószerek és mindenféle papíráruk legolcsóbb árakban. Csak havi cs. „Boeska” hírlapok, Debrecen, Hatvan-utca 15. Az új divatlapok megérkeztek. 530

ALLAS Házmestert keresek gyermektelent. Szepességi-utca 35. szám. 307

ELADÓ Három köbméter 4x4 tálygfűtésű olcsón eladó. 3 és egynegyed hold szántó földi a zelemeri állomás közelében berbeadó. Erdéklődni Jerikő-u. 40. sz. alatt. 310

Gyermekszoba bútor keményfából (8 db) olcsón eladó. Porozslay-út 61. 299

„gyermekszoba” óra stb. vétel, eladás, locsolás, részletfizetési mód. Vagyományos, Hunyadi-u. 11. 847

Kitűnő, fiatal felvevő. Szepességi-utca 20. 351

14 hónapos arány dísznő eladó. Dobó-u. 28. 304

250 km-es Puch motor-kerékpár új gumikkal, kitűnő állapotban eladó. Baltazar-D-u. 12. 137

Ságrvári Enné-utcai üzletet nemet visszahelyeztem. Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindent a használt bútorokat, író-és varrógépeket, zongorát, perzsa és más szőnyeget. Mező. 548

Rendszerető nő elhelyezkedne magányos úrhoz, urnőhez, vidékre is. Vörösmarty-utca 4., fűdzs. 4. 330

Gyermekkosci eladó. Benedek, Piac-u. 71.

Eladó egylovas, jó állapotban lévő strűtkosci, hentesnek, tejszűréshez, használt, Piac-utca 43. 175

Kettő férfi öltöny ruha olcsón eladó. Katona úr-üzletében, Vörösmarty-utca 65. (Frohner-szálló) 54

Egy iskolás leányt vagy fiút teljes ellátásra felvezek. Cim: Kossuth-u. 18. szám, fűdzs. 2. ajtó. 309

Komplett háló kőrisfából eladó. Cim a kiadóban. Zentai, Széchenyi-u. 25. 5. ajtó. 308

Egy nikkeltzett zománcozott Kálor Kállya eladó. — Bihar-utca 6. 300

Kiadós ipari cérnák, lényegesen olcsóbb, mint mások. Csipkék nagy választéka Favoritban, Csapó-utca 24. 498

Középkölkölés diáklányokat teljes ellátásra felvezek. Honvédtemető-utca 25.

Különböző oszilárók eladók. Csapó-u. 9. 316

Egy eredeti Káplár-kép és több festmény eladó. Cim a kiadóban. 55

Retorták, fűszerek, gipsz, cement, mész, tüzifa, budapesti legolcsóbban Grünfeldnél, Hatvan-u. 21. 61

Külföldről bútorozott szoba, konyha kiadó. Cim a kiadóban. 306

Gyermek sportkosci jó állapotban eladó. Széchenyi-utca 21. 319

Festett háló, konyha, kredenc, szifon, ágy, asztal, szék, hentes eladó. Hatvan 27. penes balra. 479

Szűrembundák, ruhakabátok, bekezes készíttést vállalom, szűrembundát veszek, eladok, Kőváry szűremestér, Püspöki-palota. 549

Előszöröm 2 szoba, előszoba, konyha lakásomat 2-3 szobás összkomfortosul a belvárosban. Bajcsy-Zsilinszky-u. 69. kereszt-épület. 314

Egy darab asztaltűzhely eladó. Színház átjáróban a házfűtőközpontnál. 320

A 3 éves terü skero erdekében melyen létszállított árban kaphatók női és férfiruhák és kabátok Ingó-szigetközöttől, Csapó-utca, Ipariskola-épület. 512

Etanítapác, darabos és olcsó méz, cement, kis és nagyserpénnyel beszerezhető — Bartha fűtőépítő, Lepólyai 3-b. Telefon 261. 18

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Minden előfizetőnek kora reggel már asztalán van a Néplap

Előfizetőink az apróhirdetéseiket 30 százalékos kedvezményrel adják fel

Kettőszobás lakást keresek költségmértékesül. — Cim a kiadóban. 329

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Eladó Töcskert, Tass-nády-u. 5. számú ház és egy szűd. Erdéklődni Piac-utca 28-b. 305

Árker olcsón építkezni? Vászárúhöz előszállyal nagyserpénnyel, darabos és olcsó fűtő, meszt, cementet és mindenféle építkezési anyagot KATZ-ot Szoboszlár-ut. 1. Telefon 5—14. 124

Egy nagy szoba, konyha, pinellakás fenti kisebb szoba, konyha lakásra elcsereendő. Cim a kiadóban. 301

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Kitűnő állapotban állapban evő bórhamitúra eladó. — Váradi Ernő, Bakköz-utca 8. kereszt-épület. 511

Arvócsai hirdetőm. A város tulajdonát képező Dagenfeld-ter 5. sz. alatti telpeten tartó, gyári földolgozóra nem alkalmas, de fel meztérnő magasabb lével. Kőváryi földolgozó cégnek eladó. Használatos, mintegy 10—155 mázsa. Kender kerül 26-án délután 10 órakor ezobeli árverésen eladásra a helyszínen. Gazdasági intéző.

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Egy nagy szoba, konyha, pinellakás fenti kisebb szoba, konyha lakásra elcsereendő. Cim a kiadóban. 301

Kérekpar prima külső és belső gumi kapható. Horváth Ferenc, Domb 20. 311

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Tollat eladok vagy cserélek. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-utca 15. 75

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Kérekpar prima külső és belső gumi kapható. Horváth Ferenc, Domb 20. 311

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315

Előszöröm szoba, konyha, utcai lakásomat összkomfortosul, Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. 315



14.55: Műsorismertetés.  
15.00: Koloni Druya enekkel. Málca-  
sar Béla zongorázik.  
16.40: Az izomkutatás újabb eredményei. dr. Gerendás Mihály egyelőre meguntatja beszélgetését Nemeskürty János egyetemi magántanár-  
ral és a rádió munkatársaival.  
17.00: Hírek.

**Augusztus 27. Szerda**

17.10: Pálhirdő.  
17.40: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei.  
17.45: A Vöröskereszt közleményei.  
18.00: A „Sperly legeredője” Halvány Lajos előadása.  
18.15: Műtizen a Rádión.  
18.45: Világábránd.  
19.00: Hogyan keletkeztek a népdalok? Karányi György dr. előadása.  
19.30: I. Darvas József, a Szabad Szó főszerkesztőjének választási beszéde: A Nemzeti Petenőpart a parasztságot nevelje. — 2. Rics István igazgatónyomozó a Szociáldemokrácia Párt helyettes főtitkárának választási beszéde. Igazság és demokrácia.  
20.00: Hírek. Sport hírek.  
20.10: Előadás a struktúrában. A nagy riport. Rantsevitskij rádiójáték. —  
20.15: Békes István, Kendező: Körmöczy László dr. — Személyek: Csuhász professzor: Hamarfy Rezső, Szente Lenke, Ripporter: Buty-  
kay Ramon, Péter, tanársegéd: Kál-  
nai Gerzson, Apólföldi: Komvári  
Gyermut, Munkásszónagy: Gyarmati  
Anikó, Munkás: Tünde József  
Kassák: Bánffy Ernő, Rádióhang:  
Hábovcz Livia, Szerecs Imre gazd-  
nád: Miskolc József, Páral János:  
Baksa János.  
21.20: Karáczy Katalin énekel (Hang-  
lennel).  
21.35: Apó Antal előadása. — A  
Magyar Kommunista Párt a mun-  
kásszékért.  
21.50: Hírek és krónika oroszul.  
22.00: Hírek.  
22.20: Választási közlemények.  
22.30: Petris Jend előnyezése a  
művelődési Hanglemezek.  
23.00: A Szovjet követség ajándék-  
kezessége.  
24.00: Hírek.  
8.10: Hírek és krónika franciául.  
8.20: Hírek és krónika angolul.

**BUDAPEST II.**

17.00: Otvári tea. A Fido jazz-együt-  
tes játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Szalonzene. Hanglennel.  
18.20: Játkos fimek — komoly gon-  
dolatok. — Összeállítás: Végő  
György. Közlemények: Gyulányi  
Éva és Horváth Ferenc.  
18.40: Muzsika. Szerecs 13 fűrés-  
1 hangszere. K.V. 361. Vezényel:  
Jeno Biech. Hanglennel.  
19.00: F. D. Zatlavszkij: Az orosz  
művelődés és a világművelődés.  
19.20: Beethoven: Klavercdlik szim-  
fónia. Hanglennel.  
19.30: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
A szarkvok. Dr. Kéz Andor egy-  
tanár emberfeletlen elmondása.  
2. Fenyvesi és kaptakozás.  
20.20: Beszélgetés Péter József rektor,  
demokratia. Sándor Pál előadása.  
21.00: Hírek.  
21.15: Lelkesos Vencs előnyezése-  
kara muzsikál. Kéz István és So-  
korsó. Kéz István.  
21.25: Kéz István: Egy kis ál-  
ta. Szimfonikus Kórus, Hang-  
lennel.  
21.40: Magyar nők — Hanglennel  
zok.  
21.50: Hírek és krónika oroszul.  
22.00: Hírek.  
22.20: Választási közlemények.  
22.30: A Magyar Vöröskereszt  
szék.  
23.00: Operaszíndarok. — Hanglennel  
zok.  
24.00: Hírek és krónika angolul.  
0.10: Hírek és krónika angolul.  
0.30: Hírek és krónika angolul.

**BUDAPEST I.**

17.00: Otvári tea. Tanczene. Hang-  
lennel.  
18.00: Hírek.  
18.05: Hangos híradó.  
18.20: Bányó Desz dr. hanglennel  
szim. Régi operatár karakalidó.  
19.00: A Munkás Kulturális  
Kultur Szociális. — Művészi  
monda: Művészi. — Sorozat:  
Közlemények: Andressa Felice.  
19.30: A hazai egyetemes jászok. Pál-  
János énekel.  
20.30: A Rádión szabaddegyeteme.  
1. A történelmi művelődés.  
2. A történelmi művelődés.  
3. A történelmi művelődés.  
4. A történelmi művelődés.  
5. A történelmi művelődés.  
6. A történelmi művelődés.  
7. A történelmi művelődés.  
8. A történelmi művelődés.  
9. A történelmi művelődés.  
10. A történelmi művelődés.  
11. A történelmi művelődés.  
12. A történelmi művelődés.  
13. A történelmi művelődés.  
14. A történelmi művelődés.  
15. A történelmi művelődés.  
16. A történelmi művelődés.  
17. A történelmi művelődés.  
18. A történelmi művelődés.  
19. A történelmi művelődés.  
20. A történelmi művelődés.  
21. A történelmi művelődés.  
22. A történelmi művelődés.  
23. A történelmi művelődés.  
24. A történelmi művelődés.  
25. A történelmi művelődés.  
26. A történelmi művelődés.  
27. A történelmi művelődés.  
28. A történelmi művelődés.  
29. A történelmi művelődés.  
30. A történelmi művelődés.  
31. A történelmi művelődés.  
32. A történelmi művelődés.  
33. A történelmi művelődés.  
34. A történelmi művelődés.  
35. A történelmi művelődés.  
36. A történelmi művelődés.  
37. A történelmi művelődés.  
38. A történelmi művelődés.  
39. A történelmi művelődés.  
40. A történelmi művelődés.  
41. A történelmi művelődés.  
42. A történelmi művelődés.  
43. A történelmi művelődés.  
44. A történelmi művelődés.  
45. A történelmi művelődés.  
46. A történelmi művelődés.  
47. A történelmi művelődés.  
48. A történelmi művelődés.  
49. A történelmi művelődés.  
50. A történelmi művelődés.  
51. A történelmi művelődés.  
52. A történelmi művelődés.  
53. A történelmi művelődés.  
54. A történelmi művelődés.  
55. A történelmi művelődés.  
56. A történelmi művelődés.  
57. A történelmi művelődés.  
58. A történelmi művelődés.  
59. A történelmi művelődés.  
60. A történelmi művelődés.  
61. A történelmi művelődés.  
62. A történelmi művelődés.  
63. A történelmi művelődés.  
64. A történelmi művelődés.  
65. A történelmi művelődés.  
66. A történelmi művelődés.  
67. A történelmi művelődés.  
68. A történelmi művelődés.  
69. A történelmi művelődés.  
70. A történelmi művelődés.  
71. A történelmi művelődés.  
72. A történelmi művelődés.  
73. A történelmi művelődés.  
74. A történelmi művelődés.  
75. A történelmi művelődés.  
76. A történelmi művelődés.  
77. A történelmi művelődés.  
78. A történelmi művelődés.  
79. A történelmi művelődés.  
80. A történelmi művelődés.  
81. A történelmi művelődés.  
82. A történelmi művelődés.  
83. A történelmi művelődés.  
84. A történelmi művelődés.  
85. A történelmi művelődés.  
86. A történelmi művelődés.  
87. A történelmi művelődés.  
88. A történelmi művelődés.  
89. A történelmi művelődés.  
90. A történelmi művelődés.  
91. A történelmi művelődés.  
92. A történelmi művelődés.  
93. A történelmi művelődés.  
94. A történelmi művelődés.  
95. A történelmi művelődés.  
96. A történelmi művelődés.  
97. A történelmi művelődés.  
98. A történelmi művelődés.  
99. A történelmi művelődés.  
100. A történelmi művelődés.

**BUDAPEST I.**

17.00: Otvári tea. Demény István  
Scala jazz-együttese játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Egy világművelődés. Debre-  
cen. Lilla versei. Előadja: Rácz  
Mária.  
18.20: Operaszíndarok. Hanglennel  
zok.  
19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.

20.20: Beszélgetés Péter József rektor,  
demokratia. Sándor Pál előadása.  
21.00: Hírek.  
21.15: Lelkesos Vencs előnyezése-  
kara muzsikál. Kéz István és So-  
korsó. Kéz István.  
21.25: Kéz István: Egy kis ál-  
ta. Szimfonikus Kórus, Hang-  
lennel.  
21.40: Magyar nők — Hanglennel  
zok.  
21.50: Hírek és krónika oroszul.  
22.00: Hírek.  
22.20: Választási közlemények.  
22.30: A Magyar Vöröskereszt  
szék.  
23.00: Operaszíndarok. — Hanglennel  
zok.  
24.00: Hírek és krónika angolul.  
0.10: Hírek és krónika angolul.  
0.30: Hírek és krónika angolul.

**BUDAPEST II.**

17.00: Otvári tea. Tanczene. Hang-  
lennel.  
18.00: Hírek.  
18.05: Hangos híradó.  
18.20: Bányó Desz dr. hanglennel  
szim. Régi operatár karakalidó.  
19.00: A Munkás Kulturális  
Kultur Szociális. — Művészi  
monda: Művészi. — Sorozat:  
Közlemények: Andressa Felice.  
19.30: A hazai egyetemes jászok. Pál-  
János énekel.  
20.30: A Rádión szabaddegyeteme.  
1. A történelmi művelődés.  
2. A történelmi művelődés.  
3. A történelmi művelődés.  
4. A történelmi művelődés.  
5. A történelmi művelődés.  
6. A történelmi művelődés.  
7. A történelmi művelődés.  
8. A történelmi művelődés.  
9. A történelmi művelődés.  
10. A történelmi művelődés.  
11. A történelmi művelődés.  
12. A történelmi művelődés.  
13. A történelmi művelődés.  
14. A történelmi művelődés.  
15. A történelmi művelődés.  
16. A történelmi művelődés.  
17. A történelmi művelődés.  
18. A történelmi művelődés.  
19. A történelmi művelődés.  
20. A történelmi művelődés.  
21. A történelmi művelődés.  
22. A történelmi művelődés.  
23. A történelmi művelődés.  
24. A történelmi művelődés.  
25. A történelmi művelődés.  
26. A történelmi művelődés.  
27. A történelmi művelődés.  
28. A történelmi művelődés.  
29. A történelmi művelődés.  
30. A történelmi művelődés.  
31. A történelmi művelődés.  
32. A történelmi művelődés.  
33. A történelmi művelődés.  
34. A történelmi művelődés.  
35. A történelmi művelődés.  
36. A történelmi művelődés.  
37. A történelmi művelődés.  
38. A történelmi művelődés.  
39. A történelmi művelődés.  
40. A történelmi művelődés.  
41. A történelmi művelődés.  
42. A történelmi művelődés.  
43. A történelmi művelődés.  
44. A történelmi művelődés.  
45. A történelmi művelődés.  
46. A történelmi művelődés.  
47. A történelmi művelődés.  
48. A történelmi művelődés.  
49. A történelmi művelődés.  
50. A történelmi művelődés.  
51. A történelmi művelődés.  
52. A történelmi művelődés.  
53. A történelmi művelődés.  
54. A történelmi művelődés.  
55. A történelmi művelődés.  
56. A történelmi művelődés.  
57. A történelmi művelődés.  
58. A történelmi művelődés.  
59. A történelmi művelődés.  
60. A történelmi művelődés.  
61. A történelmi művelődés.  
62. A történelmi művelődés.  
63. A történelmi művelődés.  
64. A történelmi művelődés.  
65. A történelmi művelődés.  
66. A történelmi művelődés.  
67. A történelmi művelődés.  
68. A történelmi művelődés.  
69. A történelmi művelődés.  
70. A történelmi művelődés.  
71. A történelmi művelődés.  
72. A történelmi művelődés.  
73. A történelmi művelődés.  
74. A történelmi művelődés.  
75. A történelmi művelődés.  
76. A történelmi művelődés.  
77. A történelmi művelődés.  
78. A történelmi művelődés.  
79. A történelmi művelődés.  
80. A történelmi művelődés.  
81. A történelmi művelődés.  
82. A történelmi művelődés.  
83. A történelmi művelődés.  
84. A történelmi művelődés.  
85. A történelmi művelődés.  
86. A történelmi művelődés.  
87. A történelmi művelődés.  
88. A történelmi művelődés.  
89. A történelmi művelődés.  
90. A történelmi művelődés.  
91. A történelmi művelődés.  
92. A történelmi művelődés.  
93. A történelmi művelődés.  
94. A történelmi művelődés.  
95. A történelmi művelődés.  
96. A történelmi művelődés.  
97. A történelmi művelődés.  
98. A történelmi művelődés.  
99. A történelmi művelődés.  
100. A történelmi művelődés.

**BUDAPEST I.**

17.00: Otvári tea. Demény István  
Scala jazz-együttese játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Egy világművelődés. Debre-  
cen. Lilla versei. Előadja: Rácz  
Mária.  
18.20: Operaszíndarok. Hanglennel  
zok.  
19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.

**BUDAPEST I.**

17.00: Otvári tea. Demény István  
Scala jazz-együttese játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Egy világművelődés. Debre-  
cen. Lilla versei. Előadja: Rácz  
Mária.  
18.20: Operaszíndarok. Hanglennel  
zok.  
19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.

**BUDAPEST I.**

17.00: Otvári tea. Demény István  
Scala jazz-együttese játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Egy világművelődés. Debre-  
cen. Lilla versei. Előadja: Rácz  
Mária.  
18.20: Operaszíndarok. Hanglennel  
zok.  
19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.

**BUDAPEST I.**

17.00: Otvári tea. Demény István  
Scala jazz-együttese játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Egy világművelődés. Debre-  
cen. Lilla versei. Előadja: Rácz  
Mária.  
18.20: Operaszíndarok. Hanglennel  
zok.  
19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.

19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.

**BUDAPEST II.**

17.00: Otvári tea. Demény István  
Scala jazz-együttese játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Egy világművelődés. Debre-  
cen. Lilla versei. Előadja: Rácz  
Mária.  
18.20: Operaszíndarok. Hanglennel  
zok.  
19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.

**BUDAPEST I.**

17.00: Otvári tea. Demény István  
Scala jazz-együttese játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Egy világművelődés. Debre-  
cen. Lilla versei. Előadja: Rácz  
Mária.  
18.20: Operaszíndarok. Hanglennel  
zok.  
19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.

**BUDAPEST I.**

17.00: Otvári tea. Demény István  
Scala jazz-együttese játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Egy világművelődés. Debre-  
cen. Lilla versei. Előadja: Rácz  
Mária.  
18.20: Operaszíndarok. Hanglennel  
zok.  
19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.

**BUDAPEST I.**

17.00: Otvári tea. Demény István  
Scala jazz-együttese játszik.  
18.00: Hírek.  
18.05: Egy világművelődés. Debre-  
cen. Lilla versei. Előadja: Rácz  
Mária.  
18.20: Operaszíndarok. Hanglennel  
zok.  
19.00: Múltakról a gyarmati népek  
felszabadulásának apostola. Cár-  
bor György előadása.  
19.15: Hanglennel.  
20.50: A Rádión szabaddegyeteme. 1.  
Édes anyanyelvünk. Hársz Gyula  
előadása. 2. A Szovjetunió  
c. sorozatban. Fehérifia. —  
keleti rokoni.  
21.00: Hírek.  
21.15: A Nemzetközi Művészetek  
Társaságának ünnepi művelődési  
Vilna holland királyi hírtel-  
letről szóló beszámoló.  
A Feszék klubból. Kendező Be-  
nóczy Desz dr. Közlemények: Buda-  
pesti Kamaraorvos. Pál-  
vita Géza dr. vezényelével.  
22.15: Két szonáta. Hanglennel.